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Датум: 04.12.2013.године
energetikars.com

н/р Синиши Вукелићу, одговорном уреднику

Поштовани,
Портал energetikars.com објавио је 03.12.2013. године текст под насловом „ Бањалучка Топлана исплатила 158 милиона КМ „ХИГАТУ“  “ а који су пренијели и други медији у Републици Српској. У дијелу текста под насловом „министри уз Михајловића “ објавили сте измеђосталог и следеће :

„Топлана није одустала. Поново 03.августа 2012. шаљу допис Министасртву спољне трговине. Овај пут уз јаку подршку Владе РС. Министар трговине и туризма РС Горана Златковић, министар индустрије,енергетике и рударства Жељко Ковачевић, те министар за просторно уређење, грађевинарство и екологију Сребренка Голић шаљу Шаровићу идентично писмо у којем од њега траже, да прекрши Одлуку о квалитету течних нафтних деривата и одобри бањалучкој Топлани за увоз високосумпорног мазута иако квалитенији мазаут постоји на домаћем тржишту. 
У својим дописима министри РС тврде да на тржишту нема мазута са мање од 1 одсто сумпора, те уколико га и има у Рафинерији Брод то су мале, недовољне количине. Међутим у једном од докумената, из Оптима групе ову тврдњу оштро демантују. Истичу да годишње произведу милиона тона нафтних деривата, те да могу „гарантовати свим својим произвођачким капацитетима и робом на залихама да ни у једном тренутку неће нарушити уговорену динамику испоруке мазута“.“

Недореченим наводима у овом дијелу текста читаоце сте, могуће,  довели у заблуду, па Вас молимо да објавите сљедећа појашњења:

Министарство за простроно уређење, грађевинарство и екологију у Влади Републике Српске није од министаства спољне трговине у Савјету министара БиХ тражило, како Ви наводите, да прекши Одлуку о квалитеу течних нафтних деривата.
Чланом 41. Одлуке о квалитету течних нафтних деривата («Службени гласник Босне и Херцеговине» број:27/02, 28/04, 16/05, 14/06, 22/07, 101/08, 71/09, 58/10 и 73/10), прописано је да на приједлог ентитетских министарства трговине,енергетике и министарства за питање екологије, Министарство спољне трговине и економских односа може пустити у промет одређене количине течног горива које не испуњавају услове ове одлуке за раздобље од највише шест мјесеци и то уколико на свјетском тржишту у том тренутку није могуће добити течно гориво које би испуњавало услове из ове одлуке, а због чега би могло доћи до тешкоћа у снабдијевању домаћег тржишта.
„Топлана“ а.д. Бања Лука и КП „Топлана“ а.д. Градишка су 08.06.2012. године министарству упутиле захтјев у којем траже одобрење за увоз мазута са процентом сумпора до 3%.

Образлажући захтјев „Топлана“ а.д. Бања Лука измеђуосталог наводи :

 „ На домаћем тржишту је тренутно могуће набавити минимлане количине мазута, с обзиром на Рафинерија нафте Борд у току љета умјесто мазута производи битумен као сезонску робу. Стање на тржишту мазута у окружењу је следеће: Нискосумпорног мазута, чији је увоз дозвоњен, нема јер Рафинерија Сисак тренутно не ради, Рафинерија Ријека је престала са производњом мазута, Рафинерија Нови Сад не ради, а Рафинерија Панчево је у ремонту до 2014. Године. Такође према посљедњим информацијима којима располаже наша служба набавке али и према обавјештењу добављача, мазута са садржајем сумпора до 1% сада нема довољно ни код рафинерија у ширем окружењу те би било нужно набавити мазут са садржајем сумпора до 3%“

У „Топлани“ А.Д. Бања Лука урегнтну набавку мазута правдају цијеном која је у току љета знатно нижа него током зимске сезоне. Њихове процјене су тада биле да би набавком 10.000 тона мазута, ван сезоне топлана остварила уштеду од око 2 милиона КМ.
Разматарјући наведени захтјев министарство за просторно уређење, грађевинарство и екологију је министаству спољне трговине и економских односа БиХ послало је допис број: 15.04-962-102 и 103/12 од 12.06.2012. године у којем констаује да је упознато са тренутном ситуацијом на тржишту мазута, трендом раста цијена мазута  и са недовољним количинама  мазута са садржајем сумпора до 1% за набавку у рафинеријама у окружењу, као и са  чињеницом да су топлане, да би реализовале претходну грејну сезону, биле принуђене да се задужују код пословних банака, али и да траже финансијску помоћ од локалних заједница и Владе Републике Српске. 

Министарство за просторно уређење, грађевинарство и екологију је министаству спољне трговине и економских односа БиХ  предложило је,  да у складу са законском регулативом омогући увоз мазута са садржајем сумпора до 3%, у периоду до 01.12.2012. год. за потребе топлана у Републици Српској у количинама како су тражиле. Министарство за просторно уређење, грађевинарство и екологију не може нити је утицало на одлуку министарства спољне трговине и економских односа.Такође, Министарство није надлежно  нити је знало са којим добављачима ће „Топлана“ А.Д. Бања Лука склапати уговоре о увозу мазута.
Све наведне препоруке дате су у складу са прописима које регулишу област животне средине а која је и приоритетни задатак министратва за просторно уређење, грађевинарство и екологију. 
У нади да ћете због објективног информисања јавности пренијети и наше ставове,
Унапријед захвалана,








МИНИСТАР
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