Srpska garantuje za milionski kredit Fonda zdravstva 

BANJA LUKA – Vlada Republike Srpske na današnjoj sjednici dala je garancije Fondu zdravstvenog osiguranja RS za kreditno zaduženje u iznosu od deset miliona KM.
Iako FZO ove godine treba da vrati skoro 50 miliona KM ranijih kredita, oni ne vide ništa sporno u novom zaduženju.
Direktor FZO RS Dejan Kusturić kaže za CAPITAL da je ovo kreditno zaduženje planirano budžetom Fonda za ovu godinu i pokriveno ranijim odlukama Vlade RS. 
„Mi smo polovinom decembra dobili saglasnost Vlade RS da se u ovoj godini možemo zadužiti 30 miliona KM za finansiranje zakonom utvrđenih prava naših osiguranika. Sada idemo u zaduženje u iznosu od deset miliona KM, a da li ćemo se do kraja godine zadužiti i preostalih 20 miliona, to najviše zavisi od stepena naplate doprinosa za zdravstveno osiguranje“, kaže Kusturić.
Prema njegovim riječima, FZO će ove godine otplatiti 46 miliona KM kredita i novo zaduženje sigurno neće dovesti u pitanje vraćanje ranije preuzetih obaveza.
On ističe da je Fond u ovom trenutku morao da ide u kreditno zaduženje, ali ponavlja da tu nema ništa sporno, jer je to zaduženje planirano.
„Ako neko kasni sa uplatom doprinosa, mi moramo da nadoknadimo sredstva za finansiranje prava naših osiguranika, jer ne smijemo da dovedemo u pitanje zdravstvenu zaštitu i sva prava iz zdravstvenog osiguranja“, kaže Kusturić.
Direktor FZO kaže da ne bi morali da se zadužuju kada bi najveći dužnici vratili samo dio višemilionskih dugovanja po osnovu doprinosa za zdravstvenu zaštitu.
[bookmark: _GoBack]„Nažalost, umjesto da vraćaju ranije dugove, najveći dužnici pronalaze načine da im se dugovanja otpišu. Ali mi na to ne možemo da utičemo i zato dolazimo u situaciju da moramo da se zadužujemo kako ne bi doveli u pitanje pružanje zdravstvene zaštite za naše osiguranike“, kaže Kusturić.
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