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З А К О Н

О ЈЕМСТВУ
Члан 1.

(1) Овим законом уређује се услови и начин уговорања јемства, права и обавезе настала из уговора о јемству.
(2) Јемство настаје у тренутку када физичко или правно лице састави изјаву или потпише уговор о јемству на начин да гарантује измирење обавезе дужника према повјериоцу.

(3) Јемство је обавезно искључиво ако је дато у писменој форми.
Члан 2.

Значење појединих израза у смислу овог закона су:

- „јемац“ означава физичка и правна лица која су потписала уговор о јемству са повјериоцем.

- „уговор о јемству“ представља писани документ у којем јемац гарантује да ће извршити обавезе дужника према повјериоцу, произашле из уговора о дужничко-повјерилачком односу, уколико дужник није у могућности да те обавезе изврши.
- „повјерилац“ представља банку, микрокредитну организацију, штедно -кредитну организацију или други субјект регистрован за пласирање финансијских средстава, која повјериоцу уступа одређени новчани износ под одређеним условима. Повјерилац је обавезан са дужником сачинити уговор о дужничко-повјерилачком односу.
- „дужник“ представља физичко или правно лице, које је од повјериоца примило одређени новчани износ под одређеним условима и који је са повјериоцем потписао уговор о дужничко-повјерилачком односу.

- „уговор о дужничко-повјерилачком односу“ представља сваки писани документ о настанку дужничко-повјерилачког односа. Овим документом се потврђује да је повјерилац уступио дужнику одређени новчани износ, под одређеним условима. 
Члан 3.

(1) У поступку уговарања јемства повјерилац, дужник и јемац дужни су се придржавати начела савјесности и поштења.

(2) Забрањена је било каква активност усмјерена у циљу довођења неког од наведених лица у заблуду.

(3) Уколико се утврди да је повјерилац или дужник према јемцу имао намјеру довести јемца у заблуду, јемчева обавеза сматраће се ништавном.

(4) Уколико јемац покуша на било који начин довести повјериоца или дужника у заблуду сматраће се одговорним, а све јемчеве обавезе сматраће се валидним. 

Члан 4.

(1) Јемац може бити физичко или правно лице које посједује економску способност.
(2) Економска способност јемца одређује се на основу прихода које јемац остварује и на основу имовине коју јемац посједује. Јемац је дужан доказати економска способност. 
(3) Уколико је јемац физичко лице, под приходима се подразумјева плата и друге новчане накнаде које јемац редовно мјесечно остварује. Јемац је дужан доказати своју економску способност на основу потврде које му издаје правно лице код којег јемац остварује приход, а односи се на приходе остварене у задња три мјесеца. 

(4) Правно лице које издаје потврду из претходног става обавезно је у потврди навести све обуставе које се врше код тог правног лица, а у вези су са приходима које јемац остварује. Уколико јемац остварује привремене или повремене приходе код правног лица, правно лице је у обавези навести датум до када јемац остварује те приходе.
(5) Уколико правно лице није издало потврду са елементима из претходног става, а накнадно се докаже да су ти елементи постојали, утврдиће се у процентном износу колико је умањена јемчева способност, а тај износ јемчеве обавезе преузеће правно лице које није издало потврду у складу са овим чланом закона. 
(6) Утврђивање умањене јемчеве обавезе врши се путем суда, или споразумно на основу договора повјериоца и правног лица. Јемчева обавеза престаје даном покретања судског спора са правним лицем, или даном потписивања споразумног договора повјериоца и правног лица. 

(7) Економску способност правног лица у својству јемца одређује повјерилац у складу са својим процедурама.

(8) Имовина јемца којом јемац доказује економску способност не може бити мања од вриједности јемствене обавезе.

Члан 5.

(1) Повјерилац је обавезан донијети Одлуку о прихватању јемства (у даљем тексту: Одлука), коју је обавезан доставити јемцу прије потписивања уговора о јемству.
(2) Одлука се доноси након достављања доказа о економској способности јемца и увида у Централни регистар кредита.
(3) Увидом у Централни регистар кредита повјерилац утврђује постојећу кредитну задуженост јемца и те податке је дужан доставити јемцу као саставни дио Одлуке. 
(4) Подаци из Централног регистра кредита не могу бити старији од 7 дана од дана доношења одлуке. 
(5) Одлука обавезно мора садржавати:

· име и презиме јемца, односно пуни назив за правно лице;

· адреса пребивалишта, односно његово сједиште за правна лица;
· јединствени матични број (ЈМБГ), односно јединствени идентификациони број (ЈИБ) за правна лица;

· достављене податке о економској способности јемца;
· достављене податке из Централног регистра кредита;
(6) Уколико повјерилац не донесе Одлуку или о тој Одлуци писмено не обавјести јемца, јемчева обавеза сматра се ништавном.
Члан 6.

Уговор о јемству (у даљем тексту: Уговор) обавезно мора садржавати: 
1. Основне податке о јемцу: 

а) уколико је јемац физичко лице под основним подацима се сматра: име и презиме, адреса пребивалишта, јединствени матични број и број личне карте; 

б) уколико је јемац правно лице под основним подацима се сматра: пуни назив, сједиште, јединствени идентификациони број. За правног заступника или пуномоћника који уговор о јемству потписује у име правног лица обавезујући су основни подаци из тачке а).

2. Износ који повјерилац даје дужнику.
3. Услови под којима се дужник обавезује да ће испунити дужничку обавезу (каматна стопа, рок враћања, висина ануитета).

4. Податке о дужнику: име и презиме, адреса пребивалишта, јединствени матични број, број личне карте, висина прихода за коју је дужник доказао да остварује и доказ о имовини или другом инструменту обезбјеђења којим дужник гарантује измирење дужничке обавезе, извод из Централног регистра кредита о висини кредитне задужености дужника који није старији од 7 дана од дана потписивања Уговора.

5. Саставни дио Уговора, као прилог документу, доставља се:

- изјава дужника којом је сагласан да се отуђи имовина или друго заложно право уколико не извршава дужничку обавезу прије активирања мјенице јемца.

- изјава повјериоца којом се обавезује да ће извршавати првенствено намирење потраживања из прихода и имовине дужника.

- Одлука о прихватању јемства.
Члан 7.

(1) Дужник је обавезан дати писмену изјаву којом прихвата да се намирење неизвршене дужничке обавезе изврши из прихода и имовине којом дужник располаже и о којој доставља доказ повјериоцу. 
(2) На основу изјаве дужника из претходног става повјерилац је дужан у надлежном суду извршити укњижбу забране преноса права власништва над имовином дужника на друго лице до измирења дужникове обавезе према повјериоцу. Када дужник изврши измирење обавезе повјерилац је дужан у року од 7 дана надлежном суду доставити писмену потврду којом изјављује да је дужник измирио потраживања према повјериоцу и да престаје потреба за даљом забраном преноса права власништва над имовином.
(3) Дужник је обавезан повјериоцу доставити све бројеве рачуна којим располаже у тренутку одобравања кредита, као и све бројеве рачуна које отвори након одобравања кредита.
Члан 8.

(1) Уколико у току трајања дужничко-повјерилачког односа дужник постане економски неспособан у смислу губитка прихода, инвалидности или смрти, супружник или дјеца дужника могу преузети обавезе дужника и са повјериоцем потписати анекс уговора о дужничко-повјерилачком односу закључен са дужником.

(2) Уколико дужник постане економски неспособан, а нико не преузме извршавање обавезе дужника према повјериоцу, повјерилац ће извршити наплату потраживања првенствено из имовине дужника.

(3) Имовина дужника код којег наступи смрт, не може бити предмет оставинске расправе прије преузимања обавезе дужника у смислу овог члана, или наплате потраживања повјериоца из имовине дужника.
Члан 9.

(1) Повјерилац је обавезан дати писмену изјаву јемцу којом се обавезује да ће извршавати првенствено намирење потраживања из прихода и имовине дужника. 

(2) Повјерилац је обавезан извршити блокаду рачуна дужника најкасније у року од 60 дана од датума када је дужник био обавезан извршити уплату.

Члан 10.

(1) Након потписивања Уговора јемац потписује мјеницу.

(2) Мјеница се потписује у просторијама повјериоца и пред службеником након што увидом у личну карту службеник утврди идентитет јемца.
(3) Јемац је обвезан исписати читљивим рукописом сљедеће податке: име и презиме, адресу становања, јединствени матични број. Јемац је обавезан на мјеници дати својеручни потпис.

(4) Службеник је дужан упоредити податке са мјенице и личне карте јемца, а потпис јемца упоређује са потписом на личној карти.

(5) Уколико се докаже да повјерилац није поштовао прописану процедуру потписивања мјенице или се утврди да јемац није потписао мјеницу, мјеница се сматра ништавном.

Члан 11.

(1) Уколико више јемаца врши јемство дужнику одредиће се јемствени удио сваког јемца појединачно по основу његове економске способности.

(2) Јемац одговара за онај дио јемствене обавезе која му припада на основу економске способности и не може бити одговоран за обвезе осталих јемаца.

Члан 12.

(1) Уколико повјерилац изврши блокаду рачуна дужника дужан је о истом обавјестити Агенцију за банкарству (у даљем тексту: Агенција).

(2) Повјерилац је дужан Агенцији доставити податке о дужнику, изјаву дужника о наплати потраживања и уговор о дужничко-повјерилачком односу са захтјевом да се изврши блокада рачуна дужника уколико дужник има отворен рачун у другој банци.

(3) Агенција је обавезна у року од 24 часа доставити свим банкама на територији Републике Српске захтјев повјериоца и затражити да се дужнику изврши блокада рачуна.

(4) Агенција је дужна јавно објавити име дужника којем је извршена блокада рачуна.

(5) Агенција је дужна у року од 24 часа обавјестити Централни регистар кредита да је дужнику блокиран рачун на територији Републике Српске због неизмирења дужничке обавезе.

(6) Агенција ће путем Агенције за банкарство Федерације Босне и Херцеговине затражити исти поступак за рачуне дужника отворене на територији Федерације Босне и Херцеговине.
Члан 13.

Све банке обавезно су забранити отварање новог рачуна за дужника док се не отклони блокада рачуна.

Члан 14.

(1) Деблокада рачуна се врши на начин да повјерилац обавјештава Агенцију да је дужник измирио спорна потраживања.
(2) Агенција је обавезна у року од 24 часа обавјештење из претходног става доставити осталим банкама, Агенцији за банкарство Федерације Босне и Херцеговине и Централном регистру кредита са захтјевом да се изврши деблокада рачуна дужника.

(3) Агенција ће у року од 24 часа јавно објавити да је дужник измирио спорна потраживања и да је извршена деблокада рачуна дужника.

Члан 15.

Уколико дужник није у могућности да изврши измирење потраживања из властитих прихода повјерилац ће то измирење извршити из имовине дужника по основу члана 6. овог Закона.

Члан 16.

(1) Уколико се спорна потраживања не наплате по основу блокаде рачуна дужника или запљене и продаје имовине дужника повјерилац може активирати мјеницу јемца.
(2) Повјерилац је дужан покушати наплатити своја потраживања у потпуности из имовине и прихода дужника прије активирања мјенице дужника.

(3) Повјерилац има право да понуди јемцу имовину дужника у замјену за јемчево преузимање обавеза дужника у потпуности.

(4) Уколико јемац прихвати понуду повјериоца, са истим ће скопити уговор о дужничко-повјерилачком односу.

Члан 17.

(1) Ако јемац изрази сумњу или пријави надлежном истражном органу злоупотребу својих података привремено ће се обуставити јемчева обавеза.

(2) Јемац мора писмено обавјестити повјериоца о поступку из става 1. овог члана.

(3) За поступак доказивања законитости настале јемчеве обавезе јемац може тражити мишљење вјештака графолошке струке. Уколико надлежни орган или вјештак утврди да су подаци јемца злоупотребљени или да нису дати од стране јемца јемчева обавеза према повјериоцу престаје.

(4) Ако се истрагом утврди да је службеник повјериоца био саучесник у кривотворењу јемствене обавезе, све обавезе јемца по том потраживању преузеће повјерилац. 
(5) Уколико се у поступку доказивања утврди да је јемац лажно изразио сумњу или пријавио злоупотребу својих података, повјерилац има право користити дато јемство за намирење спорног потраживања, са припадајућом каматом за период обустављања јемчеве обавезе.

(5) Одредбе овог члана односе се на сва јемства без обзира да ли је јемчева обавеза настала прије или послије ступања на снагу овог Закона.

Члан 18.

(1) Јемац није дужан да повјериоцу исплати већи износ дужникове обавезе од износа који је наведен Уговором.

(2) Јемац није обавезан платити затезну камату за период прије активирања мјенице.

(3) Јемац је обавезан платити мјесечну рату која је наведена у Уговору и није дужан плаћати већи износ мјесечне рате без обзира на промјену цијене новца на свјетском тржишту. 

Члан 19.

(1) Јемац или дужник је обавезан платити већи или мањи износ мјесечне рате од износа наведеног у Уговору искључиво ако је дошло до званичне промјене девизног курса конвертибилне марке (у даљем тексту: КМ) према валути за коју је везан Уговор.

(2) Повјерилац је обавезан писмено обавјестити јемца о званичној промјени девизног курса КМ према валути за коју је Уговор везан и одредити нови износ мјесечне рате коју је јемац дужан уплаћивати.

Члан 20.
Обавеза јемца према повјериоцу не може бити већа од 1/3 његовог личног дохотка.
Члан 21.
Одредбе овог закона односе се на све банке, микрокредитне организације, штедно-кредитне организације или друге субјекте регистроване за пласирање финансијских средстава на територији Републике Српске без обзира да ли се сједиште истих налазе у Републици Српској

Члан 22.
Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Српске“.

Број: 01-     /11                                                                       ПРЕДСЈЕДНИК
Дана:         2011. године                                              НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ






     Мр Игор Радојичић

О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е

I
УСТАВНИ ОСНОВ


Уставни основ за доношење овог закона садржан је у члану 68. тачка 7. Устава Републике Српске, према ком „Република уређује и обезбјеђује банкарски и порески систем“, и члану 70. тачка 2. по ком „Народна скупштина доноси законе, друге прописе и опште акте“.
II
РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА


Према евиденцији Удружења за заштиту жираната у БиХ око 200.000 људи тренутно у БиХ враћају туђе кредите, од чега је њих око 100.000 грађана Републике Српске. Бројни грађани су пристали бити јемци, вјерујући да ће банке и друге финансијске организације да провјере кредитну способност зајмопримаоца. Показало се да то није рађено и да је главни акценат у сигурности враћања кредита био на јемцу, односно жиранту. Ова појава водила је и све дубљој друштвеној аномалији: свађе, прекиди пријатељских и родбинских односа, разводима бракова, па до појава самоубистава. Из претходно набројаног јасно је да постоји потреба хитног реаговања друштва да се уреди ова област на начин да се утврде услови и поступак јемства,  поступак наплате спорних потраживања на начин да се наплата врши првенствено из прихода и имовине дужника. Све већи број незапослених, ниска примања и нижи животни стандард грађана су још више изазвали огорчење грађана због обавезности да враћају туђе кредите, а лица коју су подигла кредите мирно настављају са животом. Није риједак случај да дужник препише имовину на брачног друга или дијете, те на такав начин у потпуности јемца лиши могућности да врати новац који је дао за отплату његовог кредита. Бројни су случајеви да је једна особа узимала више кредита, а нити један није враћала, те на овакав начин себи противправно стицала имовинску корист. Бројни су примјери кршења заштите личних података на начин да се подаци злоупотребљени у сврху јемства. Ова лица нису потписивала мјеничне обавезе, али их финансијске институције терете за јемствену обавезу. Банке и микрокредитне организације нису сносиле никакаве посљедице уколико се докаже да је њихов службеник урадио овакво кривично дјело, јер су жиранти били присиљени отплаћивати кредит. Није познато ни случај драстичног кажњавања службеника због злоупотребе положаја, нити његова кривична одговорност, једино су ова лица била приморана напустити радно мјесто. Пракса финансијских организација код додјеле хипотекарних кредита, на које постоје заложно право на имовини, је да се наплата спорних потраживања врши од жираната умјесто да се активира хипотека и наплата потраживања изврши из имовине главног дужника. Са друге стране финансијски повјериоци (банке, микрокредитне организације и др.) врше једнострано промјену износа мјесечне рате чиме додатно оптерећују јемце, правдајући се поскупљењем новца на свјетском тржишту. Агенција за банкарство Републике Српске није предузимала санкције према финансијским институцијама за самовољно поскупљење мјесечне рате.

Желимо да се овим законом уреди област дужничко-повјерилачког односа, права и обавеза јемца, утврди поступак и начин настанка јемствене обавезе сматрајући да ћемо на овај начин вратити повјерење грађана у правни и банкарски систем Републике Српске, те спријечила даља дерогација права грађана Републике Српске. Усвајањем овог закона показаћемо опредјељење за успостављање владавине права у Републици Српској.  
III
ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕНОГ ЗАКОНСКОГ РЈЕШЕЊА
Чланом 1. Закона о јемству дефинише се појам јемства и сврха доношења закона.
Чланом 2. Дефинишу се поједини изрази у овом закону.
Чланом 3. Забрањује се покушај довођења некод од лица (повјерилац, дужник, јемац) у заблуду.

Чланом 4. Одређује се ко може бити јемац и начин доказивања способности да буде јемац.

Чланом 5. Обавезује се повјерилац да донесе посебну одлуку којом прихвата неко лице за јемца. Процедуром доношења одлуке дефинисано је да повјерилац добије податке о висини прихода јемца и утврди кредитну способност јемца у Централном регистру кредита, те да на овај начин може утврдити да ли је лице способно да гарантује измирење обавезе. Обавеза повјериоца је да ову одлуку достави јемцу прије потписивања Уговора о јемству и мјенице како би се спријечило да се подаци фалсификују или злоупотребе, те на овај начин спријечила би се могућност да службеник злоупотреби положај и за јемца стави лице без његове сагласности.
Чланом 6. дефинише се шта обавезно мора садржавати Уговор о јемству.

Чланом 7. Дефинише се обавеза дужника да својом имовином и приходима гарантује измирење дужничке обавезе.

Чланом 8. Дефинише се поступак уколико дужник изгуби на неки начин буде спријечен да извршава дужничку обавезу. Овим чланом се дефинише и да у случају смрти дужника имовина којом гарантује измирење обавезе не може бити предмет оставинске расправе насљедника прије него ли насљедници преузму дужниковуи обавезу или повјерилац првенствено наплати потраживања.

Чланом 9. Повјерилац се мора обавезати према јемцу да ће наплату спорног потраживања првенствено извршити од дужника.

Чланом 10. Дефинише се поступак потписивања мјенице на начин да се спријечи могућност да у име јемца неко друго лице потпише мјеницу.

Чланом 11. Пошто у појединим дужничко-повјерилачким односима постоје два или више јемаца дешава се да један од њих изврши јемствену обавезу за све остале јемце јер се докаже да остали јемци нису у могућности да иврше ту обавезу. Овим чланом се упућује да ће се утврдити, у процентном износу сходно јачини прихода јемца, колико један јемац покрива обавезе дужника и да јемац одговара само за свој удио јемствене обавезе,а не и за остале јемце. 

Чланом 12. Повјерилац је дужан обавјестити Агенцију за банкарство Републике Српске да дужник не измирује обавезе и да се изврши блокада рачуна дужника. Агенција за банкарство је обавезно јавно саопштити све неликвидне дужнике и тражити да се сви рачуни тог дужника на територији Босне и Херцеговине блокирају, те о истом обавјестити Централни регистар кредита како би се спријечило да тај дужник може даље узимати кредите. На овај начин ће се спријечити да једно лице отвори рачун у другој пословној банци и остварује даље приходе или да узима кредит у другој банци негдје у БиХ, док му постојећи кредит враћају јемци. Агенција ће по овом питању успоставити сарадњу са Агенцијом за банкарство Федерације БиХ.

Чланом 13. Спријечава се могућност да дужник који има не извршава дужничку обавезу отвори рачун у другој банци и нормално настави да прима приходе.

Чланом 14. Дефинише се поступак деблокаде рачуна дужника који је измиро спорна потраживања, те му се тек након измирења тих потраживања отвара могућност поновног кредитног задужења.

Чланом 15. Спорна потраживања дужника ће се вршити из његове имовине уколико није у могућности да се извршавају од његових прихода, а прије активирања мјенице јемца. 

Чланом 16. Прописује се начин када се може активирати мјеница.

Чланом 17. Одређује се да јемац који се сматра превареним и да није пристао бити јемац и потписао мјеницу може покренути пред истражним органом или повјериоцем поступак да то докаже. Уколико се докаже да су име и подаци јемца злоупотребљени и да лице није јемац, не може се од тог лица затражити испуњавање јемствене обавезе. Овај члан се односи на јемство без обзира када је настала јемствена обавеза. Уколико се докаже да је јемац лажно покушао избјећи јемствену обавезу дужан је сносити посљедице таквог поступка.
Чланом 18. Забрањује се право повјериоцу да под изговором поскупљења цијене новца на свјетском тржишту повећа износ мјесечне обавезе јер на овај начин повјериоц стиче екстра профит. 

Чланом 19. Штити се повјерилац у случају девалвације домаће валуте на начин да своја потраживања наплати у висини стране валуте у моменту одобравања кредита. Штити се јемац и дужник уколико дође до ревалвације домаће валуте.

Чланом 20. Ограничава се да обавеза јемца не може имати већи одбитак од једне трећине личног дохотка.

Чланом 21. Прописује се обавеза за све субјекте регистроване за послове пласмана финансијских средстава на територији Републике Српске (банке, микокредитне организације или др.) да се морају придржавати одредаба овог закона и поступка одобравања јемства без обзира да ли имају сједиште у Републици Српској или не.
Чланом 22. Дефинише се рок ступања на снагу овог закона у складу са Уставом Републике Српске.  

IV
ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА
За провођење овог закона нису потребна посебна финансијска средства у Буџету Републике Српске.
