Stojanoviću najviše glasova za predsjednika Zbora advokata Banjaluka
BANJALUKA – Advokat Boris Stojanović trebalo bi da postane novi predsjednik Zbora advokata Banjaluka, jer je na juče održanim izborima imao najviše glasova kolega advokata. 
[bookmark: _GoBack]On je odnio tijesnu pobjedu ispred Saše Topića, treći je bio Dario Sandić dok je Milana Vukojević zbog prijetnji u posljednji čas povukla svoju kandidaturu.  
Upravo to je juče bila glavna tema među advokatima u Banjaluci, od kojih su neki bojkotovali izborni proces i tražili da se on obustavi dok se slučaj ne rasvijetli. 
Ipak, izbori su održani, a prema nezvaničnim informacijama tek svaki treći od oko 300 advokata članova zbora je iskoristilo pravo glasa. 
Stojanović je inače od 2010. do 2015. godine bio član nadzornog odbora „Pošta Srpske“ i predsjednik nadzornog odbora „Autoputeva Republike Srpske“.  Od 2011. upisan je u Imenik arbitara Agencije za mirno rješavanje radnih sporova Republike Srpske.
Podsjećamo, Vukojevićeva je u pismu upućenom Advokatskoj komori Republike Srpske navela kako je, od dana kada je obavijestila pojedine kolege da će se kandidovati i kada se vijest prošilila, dobila više poruka koje bi se mogle protumačiti kao prijeteće.
„Zbog naprijed navedenog povlačim se iz izbora za predsjednika Zbora jer smatram da je moja lična bezbjednost važnija od bilo koje funkcije, ne samo u Komori, već na bilo kom drugom mjestu koje traži javno eksponiranje“, navela je ona u pismu u koje je portal CAPITAL imao uvid.
U Advokatskoj firmi Sajić su juče zatražili da se izborni proces obustavi dok se navodi iz pisma ne ispitaju, a zbog čega njihovih 11 advokata nije glasalo. 
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