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Закон 

о измјени Закона о приватизацији државног капитала у предузећима
Члан 1.

У Закону о приватизацији државног капитала у предузећима („Службени гласник Републике Српске“, бр. 51/06, 1/07, 53/07, 41/08 и 58/09) члан 8а. мијења се и гласи:

„Члан 8а.

(1) На основу евиденције о извршеној приватизацији државног капитала у предузећима по одредбама Закона о приватизацији државног капитала у предузећима (‘Службени гласник Републике Српске’, бр. 24/98, 62/02, 38/03 и 109/05) и одредбама Оквирног закона о приватизацији предузећа и банака у Босни и Херцеговини (‘Службени гласник Босне и Херцеговине’, број 14/98), Инвестиционо-развојна банка Републике Српске а. д. Бања Лука, по захтјеву заинтересованог лица, издаје  увјерење у којем се означавају непокретности, онако како су у почетном билансу стања (активни биланс) означене и исказане у имовини предузећа које је било предмет извршене приватизације.

(2) На основу увјерења из става 1. овог члана, земљишно-књижне, катастарске документације и извода из судског регистра о оснивању предузећа, а по захтјеву заинтересоване странке, Републичка управа за геодетске и имовинско-правне послове проводи поступак и, након извршеног увиђаја и изјашњења од стране лица геодетске струке у погледу идентификовања земљишта испод објекта и земљишта неопходног за редовну употребу објекта, а по потреби и изјашњења вјештака друге струке, доноси рјешење којим утврђује право својине у корист подносиоца захтјева на објекту који је био предмет приватизације и на земљишту неопходном за редовну употребу тог објекта. 

(3) Правоснажно рјешење из става 2. овог члана Републичка управа за геодетске и имовинско-правне послове доставља надлежном органу који је дужан то рјешење провести у земљишним књигама и катастарском операту.“

Члан 2.

Поступци који су започети, а нису правоснажно завршени до ступања на снагу овог закона, довршиће се према одредбама овог закона.

Члан 3.

Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Српске“.

Број:
ПРЕДСЈЕДНИК
Датум:
НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ

Мр Игор Радојичић
ОБРАЗЛОЖЕЊЕ
НАЦРТА ЗАКОНА О ИЗМЈЕНИ ЗАКОНА О ПРИВАТИЗАЦИЈИ ДРЖАВНОГ
КАПИТАЛА У ПРЕДУЗЕЋИМА
I  
УСТАВНИ ОСНОВ
Уставни основ за доношење Закона о измјени Закона о приватизацији државног капитала у предузећима садржан је у Амандману XXXII на члан 68. Устава Републике Српске, према коме Република уређује и обезбјеђује финансирање остваривања права и дужности Републике, и друге односе од интереса за Републику Српску, те уређује и обезбјеђује  правни положај предузећа и других организација, њихових удружења и комора, у складу са Уставом.

II 
РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА 
Основни разлог за доношење Закона је отклањање застоја у рјешавању имовинско-правних односа за приватизована предузећа и избјегавање вођења управних спорова пред надлежним судовима, а све у циљу да се приватизованим предузећима омогући што бржи упис права својине у јавним књигама. Дакле, омогућава се заштита права на имовину у складу са Уставом и Европском конвенцијом о заштити људских права и основних слобода.

III 
РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА И ЦИЉЕВИ КОЈИ СЕ ЗАКОНОМ ПОСТИЖУ

Народна скупштина Републике Српске усвојила је на Тридесет првој сједници која је одржана 12. јуна 2009. године Закон о допуни Закона о приватизацији државног капитала у предузећима којим је одређен начин уписа (укњижбе) у земљишним књигама и катастру непокретности које су приватизоване по одредбама Закона о приватизацији државног капитала у предузећима („Службени гласник Републике Српске“, бр. 24/98, 62/02, 38/03 и 109/05) и одредбама Оквирног Закона о приватизацији  предузећа и банака у БиХ,  у корист нових власника, односно предузећа која су у складу са Оквирним законом о приватизацији предузећа и банака регистрована од дијела имовине предузећа која нису у приватном власништву, а која су се затекла на територији ентитета, као и других предузећа на територији Републике Српске која су прибавила непокретности у поступку приватизације.


Међутим, у примјени закона појавиле су се одређене потешкоће из разлога што Инвестиционо-развојна банка Републике Српске, као правни сљедник Дирекције за приватизацију, према њиховим наводима, није водила службену евиденцију о непокретностима које су биле предмет извршене приватизације, те је издавала увјерења на основу члана 160. Закона о општем управном поступку. Иако је интенција законодавца била да увјерење Инвестиционо развојне банке Републике Српске а.д. Бања Лука представља само иницијални акт на основу кога би Републичка управа за геодетске и имовинско-правне послове проводила поступак утврђивања права власништва, ипак су се у примјени појавили проблеми. Првостепени орган Републичке геодетске управе је проводио поступак и на основу таквог увјерења, међутим, другостепени орган Управе, као и Окружни суд, у покренутом управном спору не прихватају увјерење издато по члану 160 Закона о општем управном поступку. Тако је Окружни суд својом пресудом број: 11 0 У 002569 10 У од 14.04.2010. године рјешавајући по тужби „Јединство“ а. д. Нови Град поништио увјерење, те стао на становиште да Инвестиционо развојна банка републике Српске а.д. Бања Лука  као сљедник Дирекције за приватизацију води службену евиденцију о непокретностима које су биле предмет приватизације, те да има обавезу издавати увјерење по члану 159. Закона о општем управном поступку. И након пресуде Окружног суда и низа одржаних састанака са представницима Инвестиционо развојна банка Републике Српске а.д. Бања Лука, није се превазишао проблем, будући да су они и даље становишта да у службеној евиденцији не посједују евиденцију о непокретностима, те да имају могућност издавања увјерења једино по члану 160.Закона о општем управном поступку. Из тог разлога, а да би се избјегла блокада која је наступила у вођењу поступака за упис права власништва на непокретностима, било је нужно приступити измјенама текста закона и то на начин да се из текста брише ријеч „службена“, те да се у увјерењу означе непокретности које су биле предмет приватизације и то онако како су означене и исказане у имовини предузећа које је било предмет приватизације (активни биланс).


Надлежни поступајући орган за провођење закона, Републичка управа за геодетске и имовинско-правне послове, због уочених проблема у поступцима, дала је конкретне примједбе стручне природе и сугерисала својим смјерницама измјену става 2. члана 8а. овог закона. 

           Одредбама става 2. члана 8а. Закона одређено је да ће се, поред остале документације,  према регулационом плану, односно према мишљењу органа јединице локалне самоуправе надлежног за уређење простора на подручју за које није донесен регулациони план, утврдити право власништва у корист подносиоца захтјева. Међутим, због веома различитих ситуација у погледу покривености појединих подручја у Републици Српској регулационим плановима, те због ситуација да у вријеме приватизације одређено подручје није било покривено регулационим планом, који је у међувремену израђен и усвојен или гдје је у међувремену измијењен, тако да се површина грађевинске парцеле мијења, односно повећава у односу на изграђено грађевинско земљиште (грађевинску парцелу) у вријеме када је извршена приватизација, сугерише се да се измијени ова одредба и да се изграђено грађевинско земљиште приватизованог предузећа идентификује од стране лица геодетске струке, при чему ће се тражити изјашњење вјештака других струка по потреби у сваком конкретном случају. Тако ће се у сваком конкретном случају вјештаци изјаснити о изграђеном грађевинском земљишту које је приватизовано предузеће исказало као своју имовину у активном билансу стања у поступку приватизације. 

IV 
ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕНИХ РЈЕШЕЊА
У ставу 1. члана 8а. прописано је да Инвестиционо-развојна банка Републике Српске а.д. Бања Лука, као правни сљедник Дирекције за приватизацију, по захтјеву странке  издаје увјерења у којима ће на основу евиденције органа који је извршио приватизацију, означити непокретности које су у почетном билансу стања означене и исказане у имовини предузећа које је било предмет извршене приватизације.

Ставом 2. истог члана прописан је начин и поступак који је потребно провести, односно документација коју је потребно приложити уз захтјев за утврђивање права власништва на непокретностима. Прописано је да на основу увјерења, као службеног акта надлежног органа – Инвестиционо-развојне банке, земљишно-књижне и катастарске документације коју чини посједовни лист, извод из земљишнокњижног улошка, копија катастарског плана са идентификацијом старог и новог премјера, извода из регулационог плана за подручје на коме се налазе непокретности, те извода из судског регистра за оснивање предузећа Републичка управа за геодетске и имовинско-правне послове проводи поступак. Законом је прописано да ће надлежни орган (Републичка управа за геодетске и имовинско правне послове) провести поступак на начин да ће извршити увид у приложену документацију, увиђајем на лицу мјеста извршити идентификацију земљишта испод објекта и земљишта које служи за редовну употребу објекта и донијети рјешење о утврђивању права власништва у корист подносиоца захтјева као активно легитимисане стране за вођење овога поступка.

Ставом 3. прописан је упис права на непокретност у јавне регистре ( земљишне књиге и катастарски операт ) Републике Српске, по мјесној надлежности.

V
ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА

За провођење овога закона нису потребна додатна финансијска средства, осим оних која се већ планирају буџетом, у складу са средњорочним плановима прихода и расхода Републике Српске.

