

Anketa

BANJALUK, Rezultati mini istraživanja sa okruglog stola pokazalo je da postoje objektivne prepreke za povlačenje sredstava iz EU i drugih inostranih fondova, ali sigurno da među tim preprekama nije nepoznavanje te oblasti. Suprotno uvreženom mišljenju privrednici su, zahvaljući brojnim seminarima, okruglim stolovima i konferencijama, dosta dobro upoznati sa mogućnostima i potencijalima EU fondova.

Na pitanje: “Koliko znate o EU fondovima?”  23 posto privrednika odgovorilo je “mnogo”, 46 ponešto, malo 23 i jako malo osam posto. 
Očekivano, svi učesnici su potvrdno odgovorili na pitanje “Da li ste zainteresovani da svoje poslovne ideje kandidujete za EU i druge fonvode koji su na raspolaganju privrednicima?” 
Na pitanje “Da li vam je potrebna pomoć prilikom izrade projekata (razrada ideja, osmišljavanje i pisanje projekata, nadzor i izvještavanje)?” 85 posto smatra da jeste, dok preostalih 15 posto smatra da vam nije potrebna podrška ovog tipa.   

Posljednje pitanje “Koja tema bi vam bilo najkorisnija za sljedeći okrugli sto?” je ponudilo više mogućnosti za odgovore tako da 38 posto izrazilo interesovanje za edukacije, 76 posto zanimaju savjeti o pisanju i realizaciji projekata, dok 69 posto želi vidjeti predstavljanje uspješnih primjera iz prakse.   


