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Poštovani,
U nastavku se nalazi odgovor na Vaš upit povodom odluke uprave „Telekoma Srbija“ i „Telekoma RS“ o preseljenju „m:tela“ u poslovnu zgradu firme „Grand trade“:
Apsolutni prioritet kompanije Mtel je poštovanje Zakona i njenih poslovnih interesa i akcionara, sa krajnjim ciljem pružanja što boljih usluga za korisnike.
Naša poslovna politika podrazumijeva transparentost, ali i optimizaciju poslovanja i racionalizaciju troškova. Ulaskom u novu poslovnu zgradu i koncentracijom svih organizacionih cjelina na jednom mjestu, što predstavlja najbolju praksu u telekomunikacionoj industriji, stvaraju se preduslovi za povećanje efikasnosti, optimizaciju i racionalizaciju poslovnih procesa, podizanje kvaliteta radnog okruženja i zadovoljstva zaposlenih i povećanje efektivne iskorišćenosti radnog vremena zaposlenih, a što će sve za posljedicu imati unapređenje finansijskih i poslovnih performansi  kompanije.
Isključivo iz navedenih razloga Upravni odbor kompanije Mtel je i donio odluku o zakupu i ulasku u predmetnu poslovnu zgradu.
Još jednom podsjećamo na značaj uspješnog poslovanja kompanije i njen bitan uticaj u svim socio-ekonomskim segmentima društva na području grada Banjaluka, Republike Srpske i BiH. Dobri poslovni rezultati kompanije Mtel nisu samo u njenom interesu, oni su garant zaštite ekonomskih interesa korisnika, akcionara, zaposlenih i brojnih poslovnih partnera kao i garant razvoja društva uopšte. Upravo vodeći se svim tim segmentima, smatramo da je svaki poslovni potez, koji pored povećanja prihoda podrazumijeva i racionalizaciju troškova, u interesu ne samo kompanije Mtel i njenih zaposlenih, već i u interesu cjelokupne društvene zajednice.



