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ГЛАВА I
ОСНОВНЕ ОДРЕДБЕ

Предмет  закона

Члан 1.
Овим законом прописују се прекршаји јавног реда и мира и прекршајне санкције које се изричу починиоцима прекршаја.

Значење израза
Члан 2.
(1) Јавни ред и мир, у смислу овог закона, јесте усклађено стање међусобних односа грађана настало њиховим понашањем на јавном мјесту и дјеловањем органа и служби у јавном животу ради обезбјеђивања једнаких услова за остваривање права грађана на личну безбједност, мир и спокојство, приватни живот, слободу кретања, заштиту људског достојанства и права малољетника и других лица.

(2) Прекршајима јавног реда и мира сматрају се: прекршаји против функционисања државних органа и јавних служби, прекршаји против интереса малољетника и других категорија лица и остали прекршаји јавног реда и мира који су учињени на јавном мјесту.

(3) Јавно мјесто, у смислу овог закона, јесте мјесто на којем је слободан приступ појединачно неодређеним лицима без услова или под одређеним условима, као и просторије државног органа, привредног друштва, другог правног лица и других мјеста када је, усљед близине или изложености видику или чујности, извршеном радњом дошло до узнемиравања или негодовања грађана.

(4) Јавно мјесто, у смислу овог закона, јесте и свако друго мјесто на којем је почињен прекршај, а посљедица је наступила на јавном мјесту.
(5) Група, у смислу овог закона, јесте најмање три или више лица која заједнички почине прекршај. 

(6) Граматички изрази употријебљени у oвoм зaкoну зa означавање мушког и женског рода подразумијевају оба пола. 

Прекршајне санкције

Члан 3.
За прекршаје прописане овим законом изричу се казна затвора, новчана казна и заштитне мјере.
ГЛАВА II
ДОБРОВОЉНИ ПРИЛОЗИ
Добровољни прилози

Члан 4.
Добровољни прилози грађана могу се прикупљати у складу са одредбама овог закона.
Право прикупљања добровољних прилога

Члан 5.
(1) Добровољне прилоге, као и друге видове помоћи могу прикупљати привредна друштва и друга правна лица, хуманитарне и друге организације, грађани и њихова удружења уз претходну пријаву која се подноси надлежној организационој јединици Министарства унутрашњих послова (у даљем тексту: надлежни орган), на чијој се територији врши прикупљање прилога, најкасније осам дана прије почетка прикупљања.

(2) Потврду о пријави из става 1. овог члана надлежни орган дужан је да изда подносиоцу пријаве у року од 24 часа.

(3) Надлежни орган рјешењем забрањује прикупљање добровољних прилога ако такво прикупљање, на било који начин, ремети јавни ред и мир или ако то налажу интереси безбједности, у року од три дана од дана пријема пријаве.

(4) Жалба на рјешење из става 3. овог члана не одгађа извршење рјешења.

(5) Министар унутрашњих послова одлучује о жалби у року од три дана од дана подношења жалбе.

Пријава за прикупљање добровољних прилога

Члан 6.
(1) Пријава за прикупљање добровољних прилога садржи назив организације која врши прикупљање, име и презиме физичких лица која прикупљају прилоге, циљ, мјесто и вријеме трајања прикупљања.

(2) Пријава за прикупљање добровољних прилога не подноси се у сљедећим случајевима: 

1) прилози који се прикупљају у оквиру привредног друштва или неког другог правног лица ради постизања заједничких циљева и задовољавања посебних потреба радника,
2) прикупљање прилога које организује мјесна заједница на својој територији или скупштина етажних власника ради одређених циљева у оквиру активности мјесне заједнице, односно заједнице етажних власника,
3) прилози који се прикупљају умјесто карата за културне манифестације које организују политичке организације и удружења грађана, у складу са програмом својих активности.

ГЛАВА III
ПРЕКРШАЈИ ЈАВНОГ РЕДА И МИРА

1. Основни прекршаји јавног реда и мира
Свађа, вика, вриска  и непристојно понашање

Члан 7.
Ко нарушава јавни ред и мир свађом, виком, вриском, извођењем или репродукцијом музичких садржаја или текстова, ношењем или истицањем симбола, слика, цртежа или текстова непристојног, увредљивог или узнемиравајућег садржаја и другим непристојним или дрским понашањем, казниће се новчаном казном од 100 КМ до 300 КМ.
Вријеђање

Члан 8.
Ко грубим вријеђањем другог лица или другим безобзирним понашањем изазове осјећање физичке угрожености или узнемирености грађана, казниће се новчаном казном од 200 КМ до 800 КМ или казном затвора до 30 дана. 

Вршење физиолошких потреба и показивање полног органа
Члан 9.
Ко врши физиолошку потребу или покаже полни орган или друге интимне дијелове тијела другима на јавном мјесту, казниће се новчаном казном од 200 КМ до 800 КМ. 

Неовлашћено прикупљање добровољних прилога

Члан 10.
Ко прикупља добровољне прилоге и друге видове помоћи супротно одредбама чл. 5. и 6. овог закона, казниће се новчаном казном од 200 КМ до 800 КМ.

Угрожавање безбједности пријетњом напада на живот, тијело или имовину
Члан 11.
Ко угрожава безбједност или изазива осјећање угрожености другог пријетњом да ће напасти на његов живот, тијело или имовину или живот, тијело или имовину њему блиског лица, казниће се новчаном казном од 300 КМ до 900 КМ или казном затвора до 30 дана. 

Туча и физички напад

Члан 12.
(1) Ко нарушава јавни ред и мир изазивањем, подстрекавањем, учествовањем у тучи или физичким нападом на другога, казниће се новчаном казном од 400 КМ до 1.200 КМ или казном затвора до 40 дана.

(2) Ко на било који начин организује тучу или физички напад на другог, без обзира на то да ли је до туче или физичког напада дошло, казниће се новчаном казном од 800 КМ до 1.600 КМ или казном затвора до 60 дана. 

Коцкање
Члан 13.
(1) Ко се коцка на јавном мјесту за новац или другу корист, наводи друге да се коцкају или уступа, за ту сврху, просторије, осим у случајевима коцке која се одвија у за то намијењеним просторијама које су регистроване за ту врсту дјелатности, казниће се новчаном казном од 400 КМ до 1.000 КМ.

(2) За прекршај из става 1. овог члана казниће се привредно друштво и друго правно лице новчаном казном од 2.000 КМ до 6.000 КМ.

(3) Одговорно лице у привредном друштву и другом правном лицу, казниће се за прекршај из става 1. овог члана новчаном казном од 500 КМ до 1.200 КМ. 

Употреба пиротехничких средстава

Члан 14.
(1) Ко употријеби пиротехничка средства на мјестима и на начин којим изазива узнемиреност грађана, казниће се новчаном казном од 300 КМ до 900 КМ.

(2) За прекршај из става 1. овог члана казниће се привредно друштво и друго правно лице новчаном казном од 2.000 КМ до 6.000 КМ.

(3) Одговорно лице у привредном друштву и другом правном лицу, казниће се за прекршај из става 1. овог члана новчаном казном од 400 КМ до 1.000 КМ. 
Узнемиравање грађана буком

Члан 15.
(1) Ко нарушава мир других на јавном мјесту у времену од 15.00 до 17.00 часова и од 22.00 до 6.00 часова извођењем музичких и других садржаја, коришћењем музичких инструмената, радио и телевизијских пријемника и других звучних уређаја, као и механичких извора буке и звучних сигнала (мотора и сл.), казниће се новчаном казном од 400 КМ до 1.200 КМ.

(2) За прекршаје из става 1. овог члана казниће се привредно друштво и друго правно лице новчаном казном од 3.000 КМ до 9.000 КМ.

(3) Одговорно лице у привредном друштву и другом правном лицу, казниће се за прекршај из става 1. овог члана новчаном казном од 500 КМ до 1.300 КМ. 

Неовлашћена употреба оружја

Члан 16.
(1) Ко неовлашћено употријеби оружје, казниће се новчаном казном од 400 КМ до 1.200 КМ  или казном затвора до 40 дана. 
(2) Неовлашћеном употребом оружја из става 1. овог члана сматра се: испаљивање хитаца из оружја, показивање оружја на јавном мјесту или руковање оружјем на начин којим се може изазвати застрашивање или узнемиреност грађана.

(3) Под оружјем, у смислу овог члана, подразумијева се: ватрено оружје, ваздушно оружје, распрскавајуће и гасно оружје, хладно оружје, оружје са тетивом и посебно оружје.

Конзумирање опојне  дроге

Члан 17.
Ко конзумира опојну дрогу или психоактивне супстанце на јавном мјесту, казниће се новчаном казном од 700 КМ до 1.700 КМ.
Пропуштање пријављивања нарушавања јавног реда и мира у угоститељском објекту

Члан 18.
Власник угоститељског објекта или лице коме је повјерено вођење угоститељског објекта које пропусти да надлежном органу пријави нарушавање јавног реда и мира у угоститељском објекту, казниће се новчаном казном од 200 до 800 КМ. 
Проституција

Члан 19.
 (1) Ко за новчану или другу корист нуди или тражи услуге проституције, казниће се новчаном казном од 400 КМ до 1.200 КМ.

(2) Ко изнајмљује, односно уступа просторије ради вршења проституције, казниће се новчаном казном од 500 КМ до 1.500 КМ.

(3) За прекршај из става 2. овог члана казниће се привредно друштво и друго правно лице новчаном казном од 4.000 КМ до 12.000 КМ.

(4) Одговорно лице у привредном друштву и другом правном лицу казниће се за прекршаје из става 1. овог члана новчаном казном од 500 КМ до 1.300 КМ.
Врачање

Члан 20.
(1) Ко се бави врачањем, прорицањем судбине или сличним обмањивањем, или ко објављује огласе, пропагира или на други начин грађане позива или подстиче да се подвргну врачању или прорицању судбине, или ко у врачању на било који начин помаже лицу које се бави тим активностима, казниће се новчаном казном од 500 КМ до 1.500 КМ.

(2) За прекршај из става 1. овог члана казниће се привредно друштво и друго правно лице новчаном казном од 4.000 КМ до 12.000 КМ.

(3) Одговорно лице у привредном друштву и другом правном лицу казниће се за прекршаје из става 1. овог члана новчаном казном од 600 КМ до 1.600 КМ. 

2. Прекршаји против функционисања државних органа и јавних служби

Уништавање јавних огласа и објава

Члан 21.
Ко неовлашћено поцијепа, уклони или на други начин оштети јавне огласе или објаве или предмете које су поставили државни органи или органи јединица локалне самоуправе или изборне огласе истакнуте у складу са прописима или ко спријечи њихово истицање, казниће се новчаном казном од 300 КМ до 900 КМ.

Ограничење кретања на одређеном простору

Члан 22.
Ко не поступи по наредби или рјешењу државног органа у вези са ограничењем или забраном кретања или задржавања лица на одређеним јавним мјестима или подручјима, или ко се не удаљи из групе коју је овлашћени полицијски службеник упозорио да се разиђе, казниће се новчаном казном од 500 КМ до 1.500 КМ.

Лажно представљање

Члан 23.
Ко се лажно представља као службено лице државног органа, представник међународне или друге организације, одговорно лице привредног друштва или другог правног лица, или ко неовлашћено носи њихове службене ознаке или униформе или службене легитимације, или ко употријеби лажне личне податке као своје или ко потврди туђе лажне личне податке као тачне, казниће се новчаном казном од 500 КМ до 1.500 КМ или казном затвора до 40 дана. 

Ометање државних органа, привредних друштава и других правних лица
 у вршењу јавних функција

Члан 24.
Ко омета или спречава дјеловање државних органа, привредних друштава и других правних лица која врше јавна овлашћења или њихове службенике да врше своје функције, или ко не поступи на лицу мјеста по законитом захтјеву или наређењу њиховог службеног лица, казниће се новчаном казном од 500 КМ до 1.500 КМ или казном затвора до 60 дана. 
3. Прекршаји против интереса малољетника и других категорија лица
Послуживање алкохолом

Члан 25.
(1) Ко при промету алкохолних пића која се троше на лицу мјеста даје алкохолна пића очигледно пијаном лицу, малољетнику, душевно болесном лицу или лицу заосталог душевног развоја, или ко подстиче ова лица на узимање алкохола, казниће се новчаном казном од 400 КМ до 1.200 КМ.

(2) За прекршај из става 1. овог члана казниће се привредно друштво и друго правно лице новчаном казном од 3.000 КМ до 9.000 КМ.

(3) Одговорно лице у привредном друштву и другом правном лицу, односно власник угоститељског објекта или лице коме је повјерено вођење угоститељског објекта казниће се за прекршај из става 1. овог члана новчаном казном од 500 КМ до 1.300 КМ. 
Просјачење

Члан 26.
(1) Ко просјачи или наводи другог на просјачење, казниће се новчаном казном од 200 КМ до 800 КМ.

(2) Ко на просјачење наводи малољетника, душевно болесно лице или лице заосталог душевног развоја, казниће се новчаном казном од 400 КМ до 1.200 КМ или казном затвора до 40 дана. 

Пропуштање обавезе бриге о малољетнику

Члан 27.
(1) Родитељ, усвојилац, односно старалац малољетника који је починио прекршај јавног реда и мира прописан овим законом, ако је извршење прекршаја посљедица њиховог пропуштања дужне бриге о малољетнику, а у могућности су да такав надзор врше, казниће се новчаном казном од 400 КМ до 1.200 КМ.

(2) За прекршај јавног реда и мира који малољетник почини у периоду од 23.00 часа до 6.00 часова, казниће се родитељ, усвојилац, односно старалац малољетника новчаном казном од 500 КМ до 1.500 КМ.

4. Остали прекршаји јавног реда и мира
Препродаја улазница

Члан 28.
(1) Ко врши, организује или омогућава препродају улазница за спортске и друге приредбе по цијени већој од стварне цијене улазнице, казниће се новчаном казном од 300 КМ до 900 КМ.

(2) За прекршај из става 1. овог члана казниће се привредно друштво или друго правно лице новчаном казном од 2.000 КМ до 6.000 КМ.

(3) Одговорно лице у привредном друштву и другом правном лицу казниће се за прекршај из става 1. овог члана новчаном казном од 400 КМ до 1.000 КМ. 

Угрожавање пролазника

Члан 29.
(1) Ко стави или држи испред зграде или ограде, односно на зграду или ограду уређај или предмет који може угрозити пролазника или му нанијети штету, или ко такве предмете избаци на улицу, казниће се новчаном казном од 300 КМ до 900 КМ.

(2) За прекршај из става 1. овог члана казниће се привредно друштво или друго правно лице новчаном казном од 2.000 КМ до 6.000 КМ.

(3) Одговорно лице у привредном друштву и другом правном лицу казниће се за прекршај из става 1. овог члана новчаном казном од 400 КМ до 1.000 КМ.

Држање опасних животиња без надзора

Члан 30.
Ко без надзора или заштитних средстава држи или води опасне животиње које другог могу да престраше или повриједе, или ко на јавном мјесту злоставља животиње, казниће се новчаном казном од 300 КМ до 900 КМ.

Кажњавање у двоструком износу

Члан 31.
Када прекршај из чл. 11, 12. и 24. овог закона почини група или се починилац употребом маске или другог предмета маскира ради прикривања идентитета, казниће се новчаном казном у двоструком износу новчане казне прописане за тај прекршај или казном затвора од 60 дана. 

ГЛАВА IV
ЗАШТИТНЕ МЈЕРЕ

Изрицање заштитних мјера

Члан 32.
(1) Привредном друштву или другом правном лицу које се бави угоститељском дјелатношћу, њиховом одговорном лицу, односно власнику угоститељског објекта или лицу коме је повјерено вођење угоститељског објекта, за прекршаје из чл. 13, 14, 15, 18, 19. и 20. овог закона може се изрећи заштитна мјера – забрана вршења позива, дјелатности или дужности до шест мјесеци.

(2) Ако се приликом изрицања казни за прекршаје из чл. 13, 15, 18, 19. и 20. овог закона утврди да је лице из става 1. овог члана у току посљедње двије године било правоснажно кажњено за неки од прекршаја предвиђен у наведеним члановима, том лицу ће се обавезно изрећи заштитна мјера из става 1. овог члана.

(3) За прекршаје из чл. 10, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 21, 22, 25. и 28. овог закона може се изрећи и заштитна мјера – одузимање предмета који су употријебљени или су били намијењени за извршење прекршаја или су настали извршењем прекршаја.

(4) За прекршај из члана 17. овог закона може се изрећи и заштитна мјера – обавезно лијечење зависника.
(5) Заштитне мјере по одредбама ст. 1, 2, 3. и 4. овог члана могу се изрећи и ако казна за прекршај није изречена.

Неизвршавање заштитних мјера

Члан 33.
Починилац прекршаја који поступи противно изреченој заштитној мјери коју му је изрекао надлежни орган због учињеног прекршаја јавног реда и мира, казниће се новчаном казном од 500 КМ до 1.500 КМ.
ГЛАВА V
ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ

Овлашћење других органа за доношење подзаконских прописа

Члан 34.
Скупштине градова и општина могу својим одлукама, у складу са чл. 1. и 2. овог закона прописати и друге прекршаје јавног реда и мира који нису прописани овим законом.
Престанак примјене важећег закона

Члан 35.
Ступањем на снагу овог закона престаје да важи Закон о јавном реду и миру („Службени гласник Републике Српске“, број 20/07).

Ступање на снагу и почетак примјене закона

Члан 36.
Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Српске“.

Број: 
ПРЕДСЈЕДНИК 

Датум: 
НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ


Недељко Чубриловић
ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

ПРИЈЕДЛОГА ЗАКОНА О ЈАВНОМ РЕДУ И МИРУ

I  УСТАВНИ ОСНОВ

Уставни основ за доношење Закона о јавном реду и миру садржан је у одредбама Амандмана XXXII став 1. тачка 2. на члан 68. Устава Републике Српске, којим је утврђено да Република уређује и обезбјеђује безбједност.

II  УСКЛAЂEНOСT СA УСTAВOM, ПРAВНИM СИСTEMOM И 

     ПРAВИЛИMA НOРMATИВНOПРAВНE TEХНИКE

Према Мишљењу Републичког секретаријата за законодавство број: 21/01-021-828/14 од 11. септембра 2014. године, уставни основ за доношење овог закона садржан је у Амандману XXXII став 1. тачка 2. на члан 68. Устава Републике Српске, према којем Република уређује и обезбјеђује  безбједност и члану 70. Устава, према којем Народна скупштина доноси законе друге прописе и опште акте. 

Републички секретаријат за законодавство се актом број: 21/01-021-279/14 од 25. априла 2014. године позитивно изјаснио о Нацрту закона о јавном реду и миру, који је разматран и усвојен на 35. редовној сједници Народне скупштине  одржаној дана 2. јула 2014. године.

Обрађивач Закона је поступио у складу са чланом 41. став 2. Правила за израду закона и других прописа Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 24/14) и у Образложењу Закона навео разлике Приједлога у односу на усвојени Нацрт закона, као и разлоге који су допринијели тим разликама. У вези с тим, Приједлогом закона у односу на Нацрт закона о јавном реду и миру, у чл. 3, 8, 11, 12, 16, 23, 24, 26, 31. и 32, осим новчаних казни, уводи се и казна затвора, чиме се овај закон усаглашава са Законом о прекршајима  Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 63/14). Осим тога, за прекршај јавног реда и мира из члана 17. повећан је распон новчане казне са 500 КМ до 1.500 КМ на 700 КМ до 1.700 КМ.

Будући да постоји уставни основ за доношење овог закона и да је Закон усаглашен са Законом о прекршајима Републике Српске и Правилима за израду закона и других прописа Републике Српске, мишљење је да се Приједлог закона о јавном реду и миру може упутити на разматрање.

III УСКЛAЂEНOСT СA ПРOПИСИMA EВРOПСКE УНИJE


Према Мишљењу Министарства за економске однесе и регионалну сарадњу, број: 17.03-020-2315/14 од 15. септембра 2014. године, а након увида у прописе Европске уније и анализе одредаба Приједлога закона о јавном реду и миру, није установљено да постоје извори права ЕУ релевантни за предмет уређивања достављеног Приједлога, због чега у Изјави о усклађености стоји ознака „непримјењиво“. 
IV РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА


Закон о јавном реду и миру („Службени гласник Републике Српске“, број 20/07) објављен је 22. марта 2007. године, а ступио је на снагу 30. марта 2007. године. Током непосредне примјене наведеног Закона у пракси су уочени одређени недостаци и недоречености, као и превазиђеност појединих одредаба које су довеле до потешкоћа у примјени појединих одредаба.

Такође, статистички подаци о великом броју почињених прекршаја јавног реда и мира, изражени на годишњем нивоу, указали су на потребу за измјеном висине прописане казне, односно измјеном распона казне прописане за одређене прекршаје, с обзиром на то да прекршајним санкцијама прописаним важећим Законом очигледно није постигнута сврха кажњавања.

Поред наведеног, постоји и потреба да се одредбе Закона о јавном реду и миру („Службени гласник Републике Српске“, број  20/07), као и одређени термини у Закону ускладе са позитивно-правним прописима Републике Српске. 

Имајући у виду горенаведено, приступило се изради одређених законских рјешења, а све у циљу ефикасније и цјелисходније примјене наведеног Закона у пракси.

С обзиром на то да се усвајањем предложених рјешења мијења више од половине основног текста Закона о јавном реду и миру, односно од 35 чланова важећег Закона, 25 чланова је измијењено или допуњено, а имајући у виду наведене разлоге, као и чињеницу да припадници Министарства унутрашњих послова свакодневно примјењују одредбе наведеног Закона, приступило се изради новог текста Закона о јавном реду и миру, а у складу са чланом 59. Правила за израду закона и других прописа Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 24/14). 
V ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕНИХ РЈЕШЕЊА

Глава I – Основне одредбе (чл. 1–3)

У предложеном тексту Нацрта закона садржане су основне одредбе којима се, поред предмета закона и прекршајних санкција, у односу на важећи Закон о јавном реду и миру, проширује дефиниција појма јавно мјесто, имајући у виду, првенствено, друштвене мреже преко којих се врше организовања одређених прекршаја јавног реда и мира, а веза се налази у мјесту на којем је наступила посљедица, те је такође дефинисан и појам група, сагласно потребама даље понуђених рјешења. Поред наведеног, испоштовани су и принципи родне равноправности.
Кад су у питању прекршајне санкције (члан 3), овај закон предвиђа: казну затвора, новчану казну и заштитне мјере. 

Глава II – Добровољни прилози (чл. 4–6) 

У одредбама које се тичу добровољних прилога, у односу на важећи Закон о јавном реду и миру, појашњено је поступање надлежних органа по пријави за прикупљање добровољних прилога, а имајући у виду интересе безбједности, одлучено је такође да се приступи измјени у односу на важећи Закон, тако што се и даље пријава подноси надлежној организационој јединици Министарства унутрашњих послова Републике Српске, али на чијој се територији врши прикупљање добровољних прилога. 

Глава III – Прекршаји јавног реда и мира (чл. 7–31)

У поглављу које се односи на прекршаје јавног реда и мира, у односу на важећи Закон о јавном реду и миру, одређене казне су повећане (ово се првенствено односи на минимум новчане казне), за одређене казне измијењен је и распон казне, а приликом одређивања казни, узети су у обзир статистички показатељи чињења одређених прекршаја. Такође су, у односу на важећи Закон, одређени прекршаји, односно биће прекршаја проширени или измијењени (нпр. код туче и физичког напада – члан 12, конзумирање опојне дроге – члан 17), а прекршај који се односио на неовлашћену употребу оружја је модификован, јер је дијелом регулисан у Кривичном закону Републике Српске, а дијелом у Закону о оружју и муницији, те је избјегнуто преклапање прекршаја и кривичног дјела, односно избјегнута могућност злоупотребе да се одређено дјело у одређеним ситуацијама третира као прекршај, а у одређеним као кривично дјело.

У односу на Нацрт закона, у чл. 8, 11, 12, 16, 23, 24, 26. и 31. Приједлога закона прописано је да се учиниоцу прекршаја, поред новчане казне, може изрећи и казна затвора.  

У односу на Нацрт закона, у члану 17. Приједлога закона прописано је да ће се учинилац прекршаја казнити новчаном казном од 700 КМ до 1.700 КМ.

Глава IV – Заштитне мјере (чл. 32–33)

Заштитне мјере су усклађене са важећим Законом о прекршајима Републике Српске.

У односу на Нацрт закона (члан 32. став 1) Приједлогом закона предвиђено је изрицање заштитне мјере – забрана вршења позива, дјелатности или дужности.

У односу на Нацрт закона (члан 32. став 4) Приједлогом закона предвиђено је изрицање заштитне мјере – обавезно лијечење зависника.
Глава V – Завршне одредбе (чл. 34–36)

Завршне одредбе регулишу овлашћење других органа за доношење подзаконских прописа, престанак важења Закона о јавном реду и миру („Службени гласник Републике Српске“, број 20/07) и ступање на снагу овог закона.
VI РАЗЛИКЕ ПРИЈЕДЛОГА У ОДНОСУ НА НАЦРТ ЗАКОНА
Народна скупштина Републике Српске је, на 35. редовној сједници одржаној 2. јула 2014. године, утврдила Нацрт закона о јавном реду и миру. Као резултат усаглашавања са одредбама Закона о прекршајима Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 63/14), који је у међувремену, дана 26. јула 2014. године, ступио на снагу, Приједлог закона у односу на Нацрт измијењен је у чл. 3, 8, 11, 12, 16, 23, 24, 26, 31. и 32.
У члану 3. послије ријечи: „изричу се“ додају се ријечи: „казна затвора“.

У члану 8. послије ријечи: „800 КМ“ додају се ријечи: „или казном затвора до 30 дана“.

У члану 11. послије ријечи: „900 КМ“ додају се ријечи: „или казном затвора до 30 дана“.

У члану 12. у ставу 1. послије ријечи: „1.200 КМ“ додају се ријечи: „или казном затвора до 40 дана“.

У члану 12. у ставу 2. послије ријечи: „1.600 КМ“ додају се ријечи: „или казном затвора до 60 дана“.

У члану 16. послије ријечи: „1.200 КМ“ додају се ријечи: „или казном затвора до 40 дана“.

У члану 23. послије ријечи: „1.500 КМ“ додају се ријечи: „или казном затвора до 40 дана“.

У члану 24. послије ријечи: „1.500 КМ“ додају се ријечи: „или казном затвора до 60 дана“.

У члану 26. у ставу 2. послије ријечи: „1.200 КМ“ додају се ријечи: „или казном затвора до 40 дана“.

У члану 31. послије ријечи: „новчане казне прописане за тај прекршај“ додају се ријечи: „или казном затвора од 60 дана“.

У члану 32. у ставу 1. умјесто ријечи: „забране вршења угоститељске дјелатности“ наведене су ријечи: „забрана вршења позива, дјелатности или дужности“.

У члану 32. у ставу 4. умјесто ријечи: „ванболничко лијечење од зависности“ наведене су ријечи: „обавезно лијечење зависника“.

Као резултат прихваћеног приједлога и примједбе, Приједлог закона измијењен је и у члану 17:
У члану 17. умјесто ријечи: „од 500 до 1.500 КМ“ наведене су ријечи: „од 700 до 1.700  КМ“.
· примједба на члан 17, „конзумирање опојне дроге“, и приједлог (народни посланик Душица Савић) да се висина новчане казне, која је за овај прекршај прописана у распону од 500 КМ до 1.500 КМ, повећа, јер је овај прекршај свакако тежи у односу на прекршај „послуживање алкохолом“ (члан 25) за који је прописана новчана казна од 400 КМ до 1.200 КМ, уважена је, те је за овај прекршај у Приједлогу закона прописана новчана казна од 700 КМ до 1.700 КМ. Потребно је примијетити, такође, да је новчана казна са распоном од 500 КМ до 1.500 КМ за овај прекршај била прописана и ранијим Законом о јавном реду и миру, али да је биће прекршаја тада садржавало и више радњи којима се прекршај могао извршити. Међутим, с обзиром на то да је у важећем Закону о прекршајима општи минимум и општи максимум новчане казне у односу на ранији Закон повећан, те да је, самим тим, новчана казна за неке прекршаје у односу на ранији Закон о јавном реду и миру повећана, због овог разлога, као и због саме тежине овог прекршаја, а у односу на друге прекршаје, дата примједба је оправдана.
Примједбе, сугестије и приједлози, који су на сједници Народне скупштине Републике Српске изнесени од стране народних посланика на текст Нацрта закона о јавном реду и миру, након детаљног разматрања, нису уграђени у текст Приједлога закона из сљедећих разлога:
· народни посланик Дарко Бањац, примједба на чл. 7. и 8. и приједлог да се у погледу бића прекршаја „свађа, вика, вриска и непристојно понашање“ и „вријеђање“ покуша извршити конкретизација, односно смањити опширност – није уважена јер је управо неопходно да назив прекршаја буде свеобухватан, односно широко постављен да би се различита конкретна понашања учинилаца прекршаја могла подвести под неки од њих. Исто тако, примјера ради, „вријеђање“ је свако вријеђање без обзира на његов интензитет, а суд приликом одмјеравања казне, с обзиром на све околности конкретног случаја, па и с обзиром на личност оштећеног, цијени посљедице које су наступиле чињењем овог прекршаја,
· примједба на члан 12. и приједлог да се распон новчане казне коригује, односно повећа за прекршај „туча и физички напад“ јер се овај прекршај може сматрати тежим у односу на прекршај „врачање“ – није уважен, али је усаглашавањем Приједлога закона са Законом о прекршајима Републике Српске за прекршај „туча и физички напад“ прописана и казна затвора, чиме је овај прекршај свакако добио и већу тежину у односу на „врачање“, иако је, кад је у питању тежина прекршаја, потребно истаћи и то да „врачање“ у погледу броја лица на која би се чињењем овог прекршаја могао извршити утицај може имати и далекосежније посљедице, него прекршај „туча и физички напад“, 

· примједба у вези са чланом 24. који прописује прекршај „ометање државних органа, привредних друштава и других правних лица у вршењу јавних функција“ и приједлог да се изврши класификација прекршаја на основу предвиђене казне, не на основу статистичких података, па, уколико је потребно за неке прекршаје прописати већу казну, онда смањити распон казне, на примјер, да распон казне не буде 500 КМ до 1.500 КМ, него 500 КМ до 1.000 КМ, те да прекршаји против интереса малољетника и других категорија лица по тежини могу изазвати много веће посљедице, него наведени прекршај – није прихваћена. Потребно је истаћи, прије свега, да се приликом прописивања врсте и тежине санкције за одређени прекршај првенствено води рачуна управо о тежини прекршаја, те општем минимуму и општем максимуму новчане казне, прописаним чланом 43. ст. 1. и 2. Закона о прекршајима Републике Српске, а да статистички показатељи представљају само један од корективних фактора који у времену живљења једног закона указују, између осталог, и на то да ли је, поред других, и овај фактор евентуално имао утицаја да се постигне сврха кажњавања. Исто тако, тешко је поредити тежину прекршаја из групе прекршаја против функционисања државних органа и јавних служби са групом прекршаја против интереса малољетника прије свега због различите природе ових прекршаја, као и због различитих аспеката и значаја заштите друштва санкционисањем сваког од ових понашања, односно прекршаја. Из текста Приједлога закона, кад је у питању прекршај из члана 24, видљиво је и да је, с обзиром на тежину овог прекршаја, као и значај несметаног рада наведених субјеката и службеног лица, усаглашавањем Приједлога закона са Законом о прекршајима Републике Српске, за овај прекршај прописана и казна затвора у трајању до 60 дана, 
· примједба на члан 34. који прописује „овлашћење других органа за доношење подзаконских аката“ и приједлог да се у члану 34. Приједлога закона послије ријечи: „законом“ брише тачка, дода зарез и ријечи: „уз прибављену сагласност надлежног органа“ – није прихваћена, прије свега, јер је ово овлашћење за доношење подзаконских прописа већ било прописано, на идентичан начин, у ранијем Закону о јавном реду и миру („Службени гласник Републике Српске“, број 20/07), као самостална надлежност скупштина градова и општина, затим јер је чланом 43. ст. 2. и 4. Закона о прекршајима Републике Српске прописан општи минимум и општи максимум новчане казне за прекршај који се прописује одлуком скупштине града или општине и, најзад, јер новчане казне изречене у прекршајном поступку за прекршаје утврђене актима општине представљају приход локалне самоуправе, а да се контрола донесених одлука врши у оквиру законом предвиђеног надзора над радом јединица локалне самоуправе,
      -
народни посланик Душица Савић, примједба у вези са чланом 1, у погледу ометања овлашћеног службеног лица у обављању послова безбједности и одржавању јавног реда и мира, и приједлог да се, ако је овакво ометање прописано као кривично дјело, направи повезница између овог закона и кривичног дјела, а које је у непосредној вези са Законом о јавном реду и миру – није прихваћена. Наиме, законодавац је, сматрајући да је спречавање службеног лица у вршењу службене радње такво понашање којим се угрожава или повређују права и друштвене вриједности зајамчене и заштићене Уставом и да се његова заштита не би могла остварити без кривичноправне принуде „спречавање службеног лица у вршењу службене радње“, прописао као кривично дјело, а оквиру групе „кривичних дјела против јавног реда и мира“ Кривичног закона Републике Српске. С обзиром на то да се овдје ради о кривичном дјелу и да је оно, као такво, прописано у Кривичном закону, није потребно повезивати то са Законом о јавном реду и миру, а који прописује само прекршаје јавног реда и мира и прекршајне санкције, 

· примједба у вези са чланом 14, који прописује прекршај „употреба пиротехничких средстава“, у смислу да се прекршај прошири на начин да се прецизира шта представља, мјесто гдје се може изводити, које дозволе је неопходно прибавити – није прихваћена јер је то већ прописано у Закону о промету експлозивних материја и запаљивих течности и гасова, односно подзаконским актима донесеним на основу тог закона,
- 
примједба у вези са висином, односно распоном прописаних казни и сугестија да се, ради постизања сврхе кажњавања, као и у циљу превенције, у Приједлогу закона предвиди строжије кажњавање – није прихваћена јер је у Приједлогу закона, у односу на ранији Закон о јавном реду и миру („Службени гласник Републике Српске“, број 20/07), санкционисање већ пооштрено тако што је повећан општи минимум и општи максимум новчане казне, те је, примјера ради, општи минимум за физичко лице, у односу на ранији закон, повећан са 20 КМ на 30 КМ, а општи максимум са 1.500 КМ на 10.000 КМ, а као прекршајна санкција прописана је, у складу са Законом о прекршајима Републике Српске, и казна затвора. Осим тога, примједба се не може прихватити ни зато што је код прописивања казни неопходно имати у виду и економски фактор, односно економско стање учинилаца прекршаја, које ће свакако утицати на наплативост казни, а и због института „лишење слободе због неплаћања“ и у том случају се, поново, само са другог аспекта, враћамо на економски фактор, 
-    примједба у вези са чланом  30, који прописује прекршај „држање опасних животиња без надзора“, у смислу да прописана новчана казна од 300 КМ до 900 КМ није адекватна – није прихваћена јер овај прекршај подразумијева само држање без надзора, а не и евентуалне посљедице, које би, као резултат оваквог понашања власника опасне животиње, могле проистећи, а што би могло представљати евентуално неки други прекршај, односно кривично дјело,
-
примједба на члан 34, који прописује „овлашћење других органа за доношење подзаконских аката“ и приједлог да се члан 34. Приједлога закона прецизира у што је могуће већој мјери – није прихваћена јер је чланом 43. ст. 2. и 4. Закона о прекршајима Републике Српске прописан општи минимум и општи максимум новчане казне за прекршај који се прописује одлуком скупштине града или скупштине општине, затим јер је ово овлашћење за доношење подзаконских прописа већ било прописано, на идентичан начин и у ранијем Закону о јавном реду и миру („Службени гласник Републике Српске“ број 20/07), као самостална надлежност скупштина градова и општина, и, најзад, јер се контрола донесених одлука врши у оквиру законом предвиђеног надзора над радом јединица локалне самоуправе,
-    народни посланик Костадин Васић, примједба на члан 34. да је недопустиво да одлука скупштине добије снагу закона и приједлог да се члан 34. Приједлога закона прецизира до израде Приједлога закона – није прихваћена из истих разлога који су наведени у претходној алинеји,

-
примједба на чл. 7. и 8, да је у погледу прекршаја из члана 7. „ношење или истицање симбола, слика, цртежа или текстова, непристојног, увредљивог или узнемиравајућег садржаја...“ спорно коме је шта штетно, односно узнемиравајуће и слично, а у погледу прекршаја из члана 8. „вријеђање“, да је вријеђање тешко доказати – није прихваћена јер се приликом прописивања ових прекршаја, под непристојним, дрским или узнемиравајућим понашањем, односно вријеђањем подразумијева понашање које већина људи уобичајено сматра непристојним, дрским, узнемиравајућим или вријеђањем, а не појединац, а у сваком конкретном случају утврђује се да ли је неки од ових прекршаја заиста и учињен,
 -    примједба на члан 12. и приједлог да се доња, а можда и горња граница новчане казне  повећа за „тучу и физички напад“ – није прихваћена јер је усаглашавањем Приједлога закона са Законом о прекршајима Републике Српске за прекршај „туча и физички напад“ прописана и казна затвора, чиме је овај прекршај свакако добио  већу тежину,

-
примједба на члан 15, који прописује „узнемиравање грађана буком“ и питање шта ће се десити ако неко од 15.00 до 17.00 часова, на примјер реже моторном пилом дрва, или шта са музиком у локалима након 22.00, што многи грађани пријављују, а с друге стране ти исти локали морају да раде и зараде да би платили обавезе – није прихваћена јер сматрамо да је вријеме за одмор грађана врло реално прописано, а од ситуације до ситуације,  односно у сваком конкретном случају, зависно од околности, цијениће се да ли је у питању прекршај или није,
-
примједба на члан 15. став 3, у смислу да је новчана казна прописана за одговорно лице превисока и поређење са новчаном казном прописаном на примјер за конзумирање опојне дроге, као и поређење новчане казне за конзумирање дроге или за врачање – није прихваћена, прије свега, јер је у Приједлогу закона прихваћена примједба, те је новчана казна за конзумирање опојне дроге повећана. Исто тако, јасно је и да мале новчане казне не би, у суштини, имале неког великог ефекта на учиниоце прекршаја, а да веће казне прописане за прекршај имају свакако и превентивни утицај да се прекршаји не чине,

- 
примједба на члан 25. став 1, који прописује „послуживање алкохолом“ – није прихваћена јер полицијски службеник на лицу мјеста треба да утврди да ли се ради о некој од категорија лица наведених у овој законској одредби, као што ће то учинити и суд. Јасно је да Закон, приликом прописивања, предвиђа евентуалне ситуације које се могу десити, а којима би се могао нарушити јавни ред и мир, а да су стварне ситуације нешто сасвим друго, али је на полицијском службенику и суду да, у складу са чињеницама које утврде и у складу са законом, донесу одговарајућу одлуку.  
VII  ПРОЦЈЕНА ЕКОНОМСКЕ ОПРАВДАНОСТИ ДОНОШЕЊА И 

          ПОТРЕБНИХ ФИНАНСИЈСКИХ СРЕДСТАВА 

За спровођење овог закона нису потребна додатна средства из буџета Републике Српске.
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