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Приједлог
ЗАКОН 

О ИЗМЈЕНАМА ЗАКОНА О ПРИВРЕДНИМ ДРУШТВИМА
Члан 1.
У Закону о привредним друштвима („Службени гласник Републике Српске“, бр. 127/08, 58/09, 100/11, 67/13 и 100/17) члан 7. мијења се и гласи:

„(1) Привредна друштва оснивају се оснивачким актом, који има форму уговора о оснивању, ако га оснива више оснивача или одлуке о оснивању, ако га оснива један оснивач. 

(2) Лица која у смислу овог закона оснивају привредно друштво су оснивачи друштва. Сви оснивачи привредног друштва потписују оснивачки акт.

(3) Оснивачки акт привредног друштва нотарски се обрађује, осим код једночланог друштва са ограниченом одговорношћу које уплаћује прописани минимални новчани дио основног капитала код којег се врши нотарска овјера потписа оснивача и има садржину утврђену овим законом за ту правну форму привредног друштва.

(4) Измјене и допуне оснивачког акта ортачког и командитног друштва (друштва лица) нотарски се обрађују, а друштва са ограниченом одговорношћу и акционарског друштва (друштва капитала) нотарски се потврђују, осим код једночланог друштва са ограниченом одговорношћу из става 3. овог члана, код којег се врши нотарска овјера потписа оснивача или овлашћеног лица, уколико посебним законом није другачије уређено.

(5) Изузетно од ст. 3. и 4. овог члана, приликом електронске регистрације оснивања или промјена оснивачког акта једночланог друштва са ограниченом одговорношћу које уплаћује прописани минимални новчани дио основног капитала умјесто нотарске овјере потписа оснивача или овлашћеног лица примјењује се метод аутентикације и електронског потписивања, у складу са прописима којима се уређује електронски потпис и електронски документ.

(6) Поред оснивачког акта, ортачко и командитно друштво могу имати и уговор ортака друштва, друштво са ограниченом одговорношћу може имати и уговор чланова или статут друштва, а акционарско друштво и статут.

(7)  Оснивачи и лица која у складу са овим законом након оснивања приступе ортачком друштву су ортаци, командитном друштву – ортаци, односно комплементари и командитори, друштву са ограниченом одговорношћу – чланови друштва, а акционарском друштву – акционари.“
Члан 2.

Члан 435. мијења се и гласи:

„(1) Акционар може тражити од друштва да откупи његове акције ако гласа против одлуке или се уздржи од гласања за одлуку: 

а) о промјени оснивачког акта друштва, којом се умањују његова права прописана оснивачким актом или законом,

б) о статусној промјени,

в) о промјени правне форме,

г) о промјени времена трајања друштва, 

д) о претварању отвореног акционарског друштва у затворено, у складу са овим законом и прописима којима се уређује тржиште хартија од вриједности,

ђ) којом се одобрава стицање, односно располагање имовином велике вриједности,

е) којом се мијењају његова друга права, ако је оснивачким актом одређено да акционар из тог разлога има право на несагласност и право да захтијева откуп својих акција и 

ж) о повлачењу једне или више класе акција са уређеног тржишта, у смислу закона којим се уређује тржиште хартија од вриједности.

(2) Друштво није дужно да откупи акције несагласног акционара, када скупштина одлучује о питањима из става 1. овог члана, због обавезе усклађивања пословања, која проистиче из међународних уговора, односно обавеза преузетих у процесу стабилизације и придруживања Европској унији.
(3) Право на откуп акција има и акционар који није присуствовао сједници скупштине акционара на којој се одлучује о питањима из става 1. овог члана, ако у року из става 8. тачка б) овог члана поднесе захтјев за откуп његових акција.

(4) Несагласни акционар не може оспоравати одлуку друштва због које је поднио захтјев да друштво откупи његове акције.
(5) Одлука о питањима из става 1. овог члана обавезно садржи одредбу да ступа на снагу давањем изјаве у писаној форми предсједника управног одбора, односно директора, ако друштво нема управни одбор, да је свим несагласним акционарима вриједност њихових акција у цијелости исплаћена у складу са ст. 9. до 15. овог члана, односно да није било несагласних акционара.

(6) Саставни дио материјала за скупштину на којој се доноси одлука о питањима из става 1. овог члана је:

а) обавјештење о правима несагласних акционара на откуп њихових акција и формулар захтјева за остваривање тог права, који садржи поља у која се уноси име, односно пословно име акционара и његово пребивалиште, односно сједиште, као и број и класа акција чији се откуп захтијева и

б) податак о тржишној вриједности акција или
в) податак о процијењој вриједности акција, ако нису остварени обими промета акцијама из члана 436. став 1. овог закона, при чему се ова вриједност утврђује на дан доношења одлуке о сазивању сједнице скупштине акционара.

(7) Тржишна вриједност акција утврђује се у складу са чланом 436. став 1. овог закона, а процијења вриједност акција утврђује се у складу са чланом 186. овог закона.

 (8) Ако намјерава да оствари право на откуп његових акција, несагласни акционар захтјев из става 4. овог члана може доставити друштву:

 а) на сједници скупштине акционара на којој се доноси одлука о питањима из става 1. овог члана, и то предсједнику скупштине или лицу кога предсједник скупштине овласти или

б) у року од 15 дана од дана закључења сједнице скупштине акционара на којој се доноси одлука о питањима из става 1. овог члана.

(9) Друштво има обавезу да исплати несагласном акционару тржишну вриједност акција или процијењену вриједност акција, ако нису остварени обими промета акцијама за утврђивање тржишне вриједности акција, у року од 60 дана од истека рока из става 8. тачка б) овог члана.
(10) Пренос акција исплаћених у складу са ставом 9. овог члана спроводи се у складу са прописима Централног регистра.

(11) Несагласни акционар може тужбом надлежном суду против друштва тражити исплату:

 а) разлике до пуне вриједности његових акција, утврђене у складу са ставом 9. овог члана, ако сматра да му је на име откупне цијене за његове акције друштво исплатило износ нижи од те вриједности, усљед тога што је било која од тих вриједности из става 6. т. б) и в) овог члана погрешно утврђена, или ако је друштво извршило само дјелимичну исплату и

 б) пуне вриједности његових акција утврђене у складу са ставом 9. овог члана, ако му друштво није извршило исплату по том основу, а поднио је захтјев у складу са ставом 8. овог члана.

 (12) Тужба из става 11. овог члана подноси се најкасније у року од 30 дана од дана извршене исплате, у складу са ставом 9. овог члана, односно од истека рока за исплату, ако исплата није извршена.

(13) Ако је поднесено више од једне тужбе из става 11. овог члана, поступци се спајају.

(14) Ако суд правноснажном пресудом донесеном у поступку по тужби из става 11. овог члана обавеже друштво да несагласном акционару исплати разлику до пуне вриједности акција, односно пуну вриједност акција, друштво има обавезу да свим другим несагласним акционарима исте класе акција призна и исплати исту вриједност акција, независно од чињенице да ли су ти акционари поднијели тужбу из става 11. овог члана.

 (15) Ако друштво не поступи у складу са ставом 14. овог члана у року за извршење пресуде, сваки несагласни акционар може тужбом надлежном суду тражити исплату разлике до пуне вриједности акција, односно вриједност акција која је утврђена том пресудом.“

Члан 3.

Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Српске“.

Број: 
ПРЕДСЈЕДНИК                          

Датум: 
НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ


Недељко Чубриловић

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ 

ПРИЈЕДЛОГА ЗАКОНА О ИЗМЈЕНАМА ЗАКОНА 
О ПРИВРЕДНИМ ДРУШТВИМА
I 
УСТАВНИ ОСНОВ

Уставни основ за доношење овог закона садржан је у Амандману XXXII на члан 68. т. 6. и 8. Устава Републике Српске, према којима Република између осталог, уређује и обезбјеђује, својинске и облигационе односе, заштиту свих облика својине, правни положај предузећа и других организација, основне циљеве и правце привредног и технолошког развоја, као и  политику и мјере за усмјеравање развоја. Такође, према члану 70. Устава Народна скупштина доноси законе, друге прописе и опште акте.

II 
УСКЛАЂЕНОСТ СА УСТАВОМ, ПРАВНИМ СИСТЕМОМ И

ПРАВИЛИМА НОРМАТИВНОПРАВНЕ ТЕХНИКЕ 
Према Мишљењу Републичког секретаријата за законодавство број: 22.03-020-2504/19 од 18. јула 2019. године, уставни основ за доношење овог закона садржан је у Амандману XXXII на члан 68. т. 6. и 8. Устава Републике Српске, према којима Република, између осталог, уређује и обезбјеђује, својинске и облигационе односе, заштиту свих облика својине, правни положај предузећа и других организација, основне циљеве и правце привредног и технолошког развоја, као и  политику и мјере за усмјеравање развоја. Такође, према члану 70. Устава Народна скупштина доноси законе, друге прописе и опште акте.

Овај секретаријат је на Нацрт закона о измјени Законa o привредним друштвима, актом број: 22.03-020-1565/18 од 30. маја 2018. године, дао позитивно мишљење, а Народна скупштина је Нацрт овог закона усвојила на Другој редовној сједници, одржаној 14. фебруара 2019. године 

Разлози за доношење овог закона садржани су у потреби наставка реформе регистрације привредних субјеката.

Разликe између Нацрта и Приједлога закона, огледају се у томе да је допуњена одредба којом је прецизирано да у случају промјене оснивачког акта једночланог друштва са ограниченом одговорношћу са уплаћеним минималним новчаним дијелом основног капитала, није потребно ангажовање нотара на овјери потписа оснивача.

Такође, Приједлог је допуњен измјеном члана којим се прописују права несагласних  акционара. Предложеним измјенама прописано је само једно ограничење права несагласних акционара, према коме друштво није дужно да откупи њихове акције, ако због обавеза усклађивања пословања друштва, које проистиче из међународних уговора, односно обавеза преузетих у процесу стабилизације и придруживања Европској унији, скупштина друштва донесе одлуку о питањима из члана 435. став 1. Закона о привредним друштвима. Поред наведеног, промијењен је и начин одређивања цијене по којој се откупљују акције. Примјеном начела правичности прописано је да несагласни акционар, приликом коришћења института откупа акција, остварује право на цијену по тржишној вриједности акције. У случају да нису испуњени услови за примјену тржишне цијене, као алтернативна цијена, по којој се откупљују акције несагласног акционара, користи се процијења вриједност акција.

Обрађивачу су дате одређене сугестије, које су се односиле на побољшање, односно прецизирање формулација Приједлога, као и њихово усклађивање са Правилима за израду закона и других прописа Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 24/14).

Будући да је Републички секретаријат за законодавство утврдио да је овај приједлог усклађен са Уставом, правним системом Републике и Правилима за израду закона и других прописа Републике Српске, мишљења смо да се Приједлог закона о измјенама Законa o привредним друштвима може упутити даље на разматрање. 

III УСКЛАЂЕНОСТ СА ПРАВНИМ ПОРЕТКОМ ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ

             Према Мишљењу Министарства за европске интеграције и међународну сарадњу број: 17.03-020-2511/19 од 18. јула 2019. године,  а након увида у прописе Европске уније и анализе одредаба Приједлога закона о измјенама Закона о привредним друштвима, није установљено да постоје извори права ЕУ који уређују материју достављеног приједлога, због чега у Изјави о усклађености стоји ознака „непримјењиво“.             

            Измјеном предметног закона уводи се правни основ за електронску регистрацију оснивања или промјену оснивачког акта једночланог друштва са ограниченом одговорношћу у складу са циљевима реформе регистрације привредних субјеката. Одредбом члана 1. Приједлога, у ставу 5, прописано је да се код регистрације оснивања или промјене оснивачког акта наведене форме приврдног друштва, умјесто нотарске овјере потписа оснивача или овлашћеног лица, примјењује метод аутентикације и електронског потписивања. Наведено ће допринијети спровођењу прописа којима се уређује електронски потпис и електронски документ
, а напомињемо да је овим прописима вршена дјелимична транспозиција одредаба Регулативе (ЕU) бр. 910/2014 Европског парламента и Савјета од 23. јула 2014. године о електронској идентификацији и услугама повјерења за електронске трансакције на унутрашњем тржишту и стављању ван снаге Директиве 1999/93/ЕC (Regulation (EU) No 910/2014 of the European Parliament and of the Council of 23 July 2014 on electronic identification and trust services for electronic transactions in the internal market and repealing Directive 1999/93/EC). 
IV РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА 
У складу са опредјељењем Владе Републике Српске да настави са реформом регистрације привредних субјеката предлажу се измјене Закона о привредним друштвима, као прописа којим се уређује оснивање ове правне форме.
Наставак реформе регистрације привредних субјеката односи се на успостављање могућности за подношење пријаве за регистрацију оснивања и пословних промјена електронским путем. Успостављање ове новине уводи се кроз измјене и допуне Закона о регистрацији пословних субјеката у Републици Српској („Службени гласник Републике Српске” бр. 67/13 и 15/16), који заједно са овим законом чини дио сета закона, чија рјешења је потребно измијенити да би се створио правни основ за спровођење поступка регистрације привредних друштава електронским путем. 

Реализацијом овог дијела реформе, лица која намјеравају да послују у Републици Српској биће у прилици да електронским путем, уз минималне новчане трошкове, малу документацију и кратко вријеме на једноставан и лак начин региструју пословање у форми привредног друштва и предузетника, као двије основне привредне форме у Републици Српској, које се оснивају ради пословања у циљу стицања добити. 

У овој фази реформе обухваћена су друштва са ограниченом одговорношћу.

Потреба за интервенцијом у Закону о привредним друштвима заснива се на чињеници да се код оснивања и промјене оснивачког акта једночланог друштва са ограниченом одговорношћу, обавља нотарска обрада или потврда оснивачког акта, односно овјера потписа оснивача или овлашћеног лица ове правне форме. Успостављањем могућности за електронску регистрацију једночланог друштва са ограниченом одговорношћу које уплаћује прописани минимални новчани дио основног капитала престаје потреба за ангажовањем нотара на овјери потписа оснивача или овлашћеног лица, као радње којом се потврђује идентитет и воља оснивача. 
Од ступања на снагу измјена Закона о регистрацији пословних субјеката у Републици Српској и овог закона, неће бити нужно да нотари потврђују идентитет и вољу оснивача или овлашћеног лица једночланог друштва са ограниченом одговорношћу које уплаћује прописани минимални новчани дио основног капитала.
Потреба за ангажовањем нотара престаје, јер се измјенама Закона о регистрацији пословних субјеката у Републици Српској уводи посједовање метода аутентикације, као једног од услова за спровођење поступка електронске регистрације. Посједовање метода аутентикације подразумијева да су странци од надлежног цертификационог тијела, а у складу са Законом о електронском потпису Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 106/15) и Законом о електронском документу Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 106/15), издати квалификовани електронски цертификат са пратећом смарт картицом, као физичким уређајем на који је смјештен поменути цертификат. На основу наведеног цертификата и картице, странка електронским потписом потврђује свој идентитет у поступку регистрације привредних друштава, као и осталим поступцима који се могу водити електронским пред надлежним органима, институцијама и организацијама у Републици Српској. 
Дакле, како ће се идентитет оснивача или лица овлашћеног за заступање код једночланог друштва са ограниченом одговорношћу, које уплаћује прописани минимални новчани дио основног капитала, провјеравати код одобравања метода аутентикације, непотребно је да се у поступку регистрације ове правне форме додатно ангажује нотар. Задржавање учешћа нотара у поступку електронске регистрације једночланог друштва са ограниченом одговорношћу, које уплаћује прописани минимални новчани дио основног капитала, представљало би непотребан административни корак.
Слиједом изнесеног, основни разлог за доношење овог закона је измјена концепта потврђивања идентитета и воље оснивача или лица овлашћеног за заступање код електронске регистрације оснивања или промјена података једночланог друштва са ограниченом одговорношћу које уплаћује прописани минимални новчани дио основног капитала.
V ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕНИХ РЈЕШЕЊА 

Чланом 1. предлаже се измјена члана 7. важећег текста Закона. Суштински, измјена ове норме односи се само на допуну новог става 5. у постојећи текст. Међутим, с обзиром на то да су већ два пута вршене измјене у члану 7. у ст. 3. и 4. Закона, предлаже се измјена наведеног члана у потпуности, ради боље јасноће и разумљивости ове норме.

Нови став 5. уноси се у важећи текст члана 5, ради утврђивања изузетка од правила да нотари учествују у поступку регистрације оснивања или промјена података привредних друштава. Код једночланог друштва са ограниченом одговорношћу које уплаћује прописани минимални новчани дио основног капитала, нотари обављају овјеру потписа оснивача или лица овлашћеног за заступање ове правне форме. Ове овјере обављају се у циљу потврде идентитета и воље оснивача или лица овлашћеног за заступање. 

Међутим, код електронске регистрације оснивања или промјена података једночланог друштва са ограниченом одговорношћу, које уплаћује прописани минимални новчани дио основног капитала, није оправдано да нотари врше овјеру потписа оснивача или лица овлашћеног за заступање. 

Цјелисходност изостављања нотара код електронске регистрације једночланог друштва са ограниченом одговорношћу, које уплаћује прописани минимални новчани дио основног капитала, проистиче из услова за спровођење регистрације на електронски начин. 

Наиме, услов за електронску регистрацију једночланог друштва са ограниченом одговорношћу је да оснивач или лице овлашћено за заступање ове правне форме посједује метод аутентикације, који се прибавља од надлежног цертификационог тијела. У процесу прибављања метода аутентикације, оснивач или лице овлашћено за заступање једночланог друштва са ограниченом одговорношћу, које уплаћује прописани минимални новчани дио основног капитала, доказује свој идентитет и добија право на коришћење електронског потписа, који је у потпуности изједначен са потписом у материјалном облику. 

Дакле, уважавајући чињеницу да је у процесу прибављања метода аутентикације провјерен идентитет оснивача или лица овлашћеног за заступање једночланог друштва са ограниченом одговорношћу и узимајући у обзир да наведено лице може на основу метода аутентикације свој електронски потпис користити у свим поступцима пред надлежним органима, јасно је да је у поступку електронске регистрације једночланог друштва са ограниченом одговорношћу, које уплаћује прописани минимални новчани дио основног капитала, потребно изоставити нотарску овјеру потписа оснивача или лица овлашћеног за заступање.

Чланом 2. мијења се одредба члана 435. Закона о привредним друштвима. 

Досадашњи институт откупа акција несагласних акционара, по правилу, даје право несагласним акционарима да иступе из акционарског друштва, ако нису задовољни са одлукама скупштине привредног друштва у вези са измјенама оснивачког акта, статусним промјенама, промјенама правне форме, питањима стицања, односно располагања имовином велике вриједности и другим случајевима предвиђеним Законом. Суштина овог института је заштита права, првенствено мањинских акционара, у случајевима када се ради о одлукама скупштине акционарског друштва, које за посљедицу имају угрожавање интереса акционара, односно његовог дотадашњег положаја у друштву.

Међутим, у процесу стабилизације и придруживања Европској унији, Република Српска, односно БиХ закључују бројне међународне уговоре и споразуме. Након ратификације, такви међународни уговори за посљедицу имају обавезу страна потписница да их примијене у домаће законодавство, што ће код одређених привредних друштава за посљедицу имати доношење одлука на скупштини акционара које могу утицати на права акционара.

У таквим случајевима, дио акционара који не подржава такве одлуке или се уздржи од гласања о њима, има право да иступи из друштва, а друштво има обавезу да купи њихове акције.

Слиједом свега изнесеног, а како евентуалне одлуке скупштине акционара привредног друштва не представљају вољу већинског акционара или руководства привредног друштва, него се заснивају на обавезама проистеклим из међународних уговора, процијењено је да је оправдано утврдити изузетак од дужности друштва да откупи акције од несагласних акционара. Овај изузетак није екстензивно постављен, већ се односи само на ситуације када привредна друштва имају обавезу да своје пословање ускладе са обавезама проистеклим  из међународних уговора.

Према досадашњој, важећој норми закона, друштво има обавезу да несагласном акционару исплати акције, које се откупљују по цијени која одговара највишој вриједности акција (тржишна, књиговодствена или процијењена).

Ипак, потребно је имати у виду да код института откупа акција, цијена и плаћање акција треба да буду одређени и спроведени на начин који не узрокује штету ни друштву ни несагласним акционарима. Међутим, често у пракси важећи начин одређивања цијене за откуп акција несагласних акционара доводи до немогућности доношења оправданих и рационалних пословних одлука и с тим у вези блокаде пословања друштва.

У циљу постизања правичног начина одређивања цијене по којој се откупљују акције несагласног акционара, како за све акционаре, тако и за акционарско друштво, предметним чланом, као правило, прописује се да несагласни акционар, код коришћења института откупа акција, остварује право на цијену по тржишној вриједности акције. Истовремено, за примјену овог правила, као услови постављају се остварени обими промета акција на тржишту хартија од вриједности из члана 436. став 1. Закона о привредним друштвима. У складу с тим, да би се примијенило правило исплате акција несагласних акционара по тржишној цијени, потребно је да се на тржишту хартија од вриједности, у периоду од шест мјесеци који претходи дану доношења одлуке којом се утврђује тржишна вриједност акција, трговало акцијама акционарског друштва у обиму који представља најмање 3% укупног броја издатих акција те класе и да је најмање у три мјесеца тог периода, остварени обим промета износио најмање 1% укупног броја издатих акција те класе на мјесечном нивоу, изузимајући понуде за преузимање и блок послове.

Ако нису остварени наведени обими промета акција на тржишту хартија од вриједности, као алтернативна цијена по којој се откупљују акције несагласног акционара, предвиђа се процијења вриједност акција.
VI РАЗЛИКЕ ПРИЈЕДЛОГА У ОДНОСУ НА НАЦРТ ЗАКОНА

Народна скупштина Републике Српске је на Другој редовној сједници, одржаној 14. фебруара 2019. године, усвојила Нацрт закона о измјени Закона о привредним друштвима. Разлике Приједлога у односу на Нацрт закона проистекле су из излагања народних посланика, усаглашавања законских рјешења са институцијама и организацијама које учествују у поступку регистрације привредних друштава, а огледају се у сљедећем:

Прва разлика између Нацрта и Приједолога закона односи се на његов назив. У односу на Нацрт закона, у Приједлогу закона измијењена је још једна одредба. Сходно томе, а у складу са чланом 58. Правила за израду закона и других прописа Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 24/14), нужно је било промијенити назив закона, који сада гласи Закон о измјенама Закона о привредним друштвима.
У члану 1. у ставу 5. додате су ријечи: „које уплаћује прописани минимални новчани дио основног капитала“. Ове ријечи додате су у праву прецизног одређивања, при чему престаје потреба за ангажовањем нотара на овјери потписа оснивача. У складу с тим, сада је јасно да само код једночланог друштва са ограниченом одговорношћу, које уплаћује прописани минимални новчани дио основног капитала, нотари неће обављати овјеру потписа оснивача код оснивања или промјене оснивачког акта овог облика привредних друштава.
Додат је члан 2, којим се мијења члан 435. Закона о привредним друштвима. Овом одредбом уводи се изузетак од дужности друштва да обавезно откупи акције несагласног акционара и мијења се начин одређивања цијене по којој се откупљују акције. Детаљније појашњење ове одредбе даје се у глави VI Образложење предложених рјешења.
VII ПРОЦЈЕНА УТИЦАЈА ЗАКОНА, ДРУГИХ ПРОПИСА И ОПШТИХ АКАТА
НА УВОЂЕЊЕ НОВИХ, ИЗМЈЕНУ ИЛИ УКИДАЊЕ ПОСТОЈЕЋИХ
ФОРМАЛНОСТИ КОЈЕ ОПТЕРЕЋУЈУ ПРИВРЕДНО ПОСЛОВАЊЕ

Министарство привреде и предузетништва, као обрађивач овог закона и орган надлежан за давање мишљења о процесу процјене утицаја прописа (ПУП) у поступку израде закона, констатује сљедеће:

У обрасцу о спровођењу скраћеног ПУП-а у припреми и изради Приједлога закона о измјенама Закона о привредним друштвима, анализирано је постојеће стање, утврђен је проблем и циљеви који се желе постићи доношењем закона и исти су саставни дио „Разлога за доношење закона“.

Процијењен је утицај предложеног рјешења на пословно окружење, јавни буџет, животну средину, као и социјални утицаји.

Када је у питању утицај на пословно окружење, овим приједлогом се мијења концепт потврђивања идентитета и воље оснивача или лица овлашћеног за заступање приликом електронске регистрације оснивања или промјена података једночланог друштва са ограниченом одговорношћу које уплаћује прописани минимални новчани дио основног капитала. Основ за измјену концепта, представља чињеница да ће се прије отпочињања поступка електронске регистрације, идентитет оснивача или лица овлашћеног за заступање код једночланог друштва са ограниченом одговорношћу провјеравати код одобравања метода аутентикације. Због тога, непотребно је да се у поступку регистрације ове правне форме додатно ангажује нотар. Задржавање учешћа нотара у поступку електронске регистрације једночланог друштва са ограниченом одговорношћу које уплаћује прописани минимални новчани дио основног капитала, представљало би непотребан административни корак. Дакле, предложено рјешење доприноси смањењу трошкова и времена за подношење захтјева за регистрацију једночланог друштва са ограниченом одговорношћу, које уплаћује прописани минимални новчани дио основног капитала, електронским путем, што доприноси једноставности и економичности овог поступка. Осим тога, како би се одржало стабилним пословање привредних друштава која имају обавезу усаглашавања своје организације са одредбама међународних споразума, Приједлогом је предвиђено ограничење за акционаре, у погледу коришћења права на откуп акција у ситуацијама када привредна друштва имају обавезу да своје пословање и унутрашњу организацију рада ускладе са одредбама међународних споразума. Исто тако, Приједлогом се прописује другачији начин одређивања цијене по којој се откупљују акције несагласног акционара, односно прописује се да несагласни акционар остварује право на цијену по тржишној вриједности акција или процијењеној вриједности акција уколико нису остварени обими промета акцијама за утврђивање тржишне вриједности акција. Предложеном измјеном ће се постићи правичнији начин одређивања цијене по којој се откупљују акције несагласног акционара, како за све акционаре, тако и за акционарско друштво.

Што се тиче утицаја на јавни буџет, пројекат е-регистрације а тиме и предложено законско рјешење, подразумијева доградњу постојећег софтвера и хардвера за регистрацију привредних друштава и самосталних предузетника. Средства за доградњу су обезбијеђена из донаторских извора, те се не очекује директан утицај на јавни буџет. Будући да увођење могућности за електронску регистрацију представља надоградњу постојећег програмског рјешења које се користи за поступак регистрације привредних друштава, доношење овог закона неће проузроковати додатне трошкове за регистарске окружне привредне судове.

У погледу социјалних утицаја, очекује се побољшање позиције Републике Српске у међународним извјештајима који прате конкурентност и тиме веће инвестиције и запошљавање. Приједлог би могао позитивно утицати на непокретне или тешко покретне грађане, будући да ће пријаву за оснивање друштва са ограниченом одговорношћу моћи доставити електронским путем.

Приједлог позитивно утиче на очување животне средине, јер се уводи могућност електронске регистрације оснивања друштава са ограниченом одговорношћу. Коришћење ове могућности допринијеће мањем утрошку папира, чиме се штити шумски фонд и животна средина уопште.

Закон ће оперативно у поступуку регистрације друштава са ограниченом одговорношћу спроводити Агенција за посредничке, информатичке и финансијске услуге и надлежни окружни привредни судови.

Приједлогом нису прописане формалности за пословни сектор и грађане у Републици Српској. 

Министарство привреде и предузетништва је, приликом примјене скраћеног процеса процјене утицаја прописа, поступило у складу са методологијом прописаном у т. VI и VIII Одлуке о спровођењу процеса процјене утицаја прописа у поступку израде прописа.

VIII ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА И ЕКОНОМСКА ОПРАВДАНОСТ 
ДОНОШЕЊА ЗАКОНА

За спровођење овог закона нису потребна додатна средства из буџета Републике Српске. 
Економска оправданост овог закона садржана је у чињеници да ће његово усвајање допринијети смањењу трошкова и времена потребног за подношење пријаве за регистрацију привредних друштава, јер ће се његовим доношењем поступак регистрације моћи иницирати и електронским путем. На тај начин, поступак регистрације пословања у овој привредној форми постаје једноставнији и економичнији. Дакле, доношење овог закона побољшава пословно окружење, у дијелу који се односи на регистрацију пословања, што ће за резултат имати повећање броја привредних субјеката, а самим тим и економске активности и конкурентности привреде Републике Српске.
ПРИЛОГ 1.
ЗАКОН О ПРИВРЕДНИМ ДРУШТВИМА

(Текст предложених измјена уграђен у основни текст Закона)

Оснивачки акт и други акти

Члан 7.

(1) Привредна друштва оснивају се оснивачким актом, који има форму уговора о оснивању, ако га оснива више оснивача или одлуке о оснивању, ако га оснива један оснивач. 

(2) Лица која у смислу овог закона оснивају привредно друштво су оснивачи друштва. Сви оснивачи привредног друштва потписују оснивачки акт.

(3) Оснивачки акт привредног друштва нотарски се обрађује, осим код једночланог друштва са ограниченом одговорношћу које уплаћује прописани минимални новчани дио основног капитала код којег се врши нотарска овјера потписа оснивача и има садржину утврђену овим законом за ту правну форму привредног друштва.

(4) Измјене и допуне оснивачког акта ортачког и командитног друштва (друштва лица) нотарски се обрађују, а друштва са ограниченом одговорношћу и акционарског друштва (друштва капитала) нотарски се потврђују, осим код једночланог друштва са ограниченом одговорношћу из става 3. овог члана, код којег се врши нотарска овјера потписа оснивача или овлашћеног лица, уколико посебним законом није другачије уређено.

(5) Изузетно од ст. 3. и 4. овог члана, приликом електронске регистрације оснивања или промјена оснивачког акта једночланог друштва са ограниченом одговорношћу које уплаћује прописани минимални новчани дио основног капитала умјесто нотарске овјере потписа оснивача или овлашћеног лица примјењује се метод аутентикације и електронског потписивања, у складу са прописима којима се уређује електронски потпис и електронски документ.

(6) Поред оснивачког акта, ортачко и командитно друштво могу имати и уговор ортака друштва, друштво са ограниченом одговорношћу може имати и уговор чланова или статут друштва, а акционарско друштво и статут.

(7)  Оснивачи и лица која у складу са овим законом након оснивања приступе ортачком друштву су ортаци, командитном друштву – ортаци, односно комплементари и командитори, друштву са ограниченом одговорношћу – чланови друштва, а акционарском друштву – акционари.

Права акционара на несагласност и на откуп 

акција од акционарског друштва

Члан 435.

(1) Акционар може тражити од друштва да откупи његове акције ако гласа против одлуке или се уздржи од гласања за одлуку: 

а) о промјени оснивачког акта друштва, којом се умањују његова права прописана оснивачким актом или законом,

б) о статусној промјени,

в) о промјени правне форме,

г) о промјени времена трајања друштва, 

д) о претварању отвореног акционарског друштва у затворено, у складу са овим законом и прописима којима се уређује тржиште хартија од вриједности,

ђ) којом се одобрава стицање, односно располагање имовином велике вриједности,

е) којом се мијењају његова друга права, ако је оснивачким актом одређено да акционар из тог разлога има право на несагласност и право да захтијева откуп својих акција и 

ж) о повлачењу једне или више класе акција са уређеног тржишта, у смислу закона којим се уређује тржиште хартија од вриједности.

(2) Друштво није дужно да откупи акције несагласног акционара, када скупштина одлучује о питањима из става 1. овог члана, због обавезе усклађивања пословања, која проистиче из међународних уговора, односно обавеза преузетих у процесу стабилизације и придруживања Европској унији.

(3) Право на откуп акција има и акционар који није присуствовао сједници скупштине акционара на којој се одлучује о питањима из става 1. овог члана, ако у року из става 8. тачка б) овог члана поднесе захтјев за откуп његових акција.

(4) Несагласни акционар не може оспоравати одлуку друштва због које је поднио захтјев да друштво откупи његове акције.

(5) Одлука о питањима из става 1. овог члана обавезно садржи одредбу да ступа на снагу давањем изјаве у писаној форми предсједника управног одбора, односно директора, ако друштво нема управни одбор, да је свим несагласним акционарима вриједност њихових акција у цијелости исплаћена у складу са ст. 9. до 15. овог члана, односно да није било несагласних акционара.

(6) Саставни дио материјала за скупштину на којој се доноси одлука о питањима из става 1. овог члана је:

а) обавјештење о правима несагласних акционара на откуп њихових акција и формулар захтјева за остваривање тог права, који садржи поља у која се уноси име, односно пословно име акционара и његово пребивалиште, односно сједиште, као и број и класа акција чији се откуп захтијева и

б) податак о тржишној вриједности акција или

в) податак о процијењој вриједности акција, ако нису остварени обими промета акцијама из члана 436. став 1. овог закона, при чему се ова вриједност утврђује на дан доношења одлуке о сазивању сједнице скупштине акционара.

(7) Тржишна вриједност акција утврђује се у складу са чланом 436. став 1. овог закона, а процијења вриједност акција утврђује се у складу са чланом 186. овог закона.

 (8) Ако намјерава да оствари право на откуп његових акција, несагласни акционар захтјев из става 4. овог члана може доставити друштву:

 а) на сједници скупштине акционара на којој се доноси одлука о питањима из става 1. овог члана, и то предсједнику скупштине или лицу кога предсједник скупштине овласти или

б) у року од 15 дана од дана закључења сједнице скупштине акционара на којој се доноси одлука о питањима из става 1. овог члана.

(9) Друштво има обавезу да исплати несагласном акционару тржишну вриједност акција или процијењену вриједност акција, ако нису остварени обими промета акцијама за утврђивање тржишне вриједности акција, у року од 60 дана од истека рока из става 8. тачка б) овог члана.

(10) Пренос акција исплаћених у складу са ставом 9. овог члана спроводи се у складу са прописима Централног регистра.

(11) Несагласни акционар може тужбом надлежном суду против друштва тражити исплату:

 а) разлике до пуне вриједности његових акција, утврђене у складу са ставом 9. овог члана, ако сматра да му је на име откупне цијене за његове акције друштво исплатило износ нижи од те вриједности, усљед тога што је било која од тих вриједности из става 6. т. б) и в) овог члана погрешно утврђена, или ако је друштво извршило само дјелимичну исплату и

 б) пуне вриједности његових акција утврђене у складу са ставом 9. овог члана, ако му друштво није извршило исплату по том основу, а поднио је захтјев у складу са ставом 8. овог члана.

 (12) Тужба из става 11. овог члана подноси се најкасније у року од 30 дана од дана извршене исплате, у складу са ставом 9. овог члана, односно од истека рока за исплату, ако исплата није извршена.

(13) Ако је поднесено више од једне тужбе из става 11. овог члана, поступци се спајају.

(14) Ако суд правноснажном пресудом донесеном у поступку по тужби из става 11. овог члана обавеже друштво да несагласном акционару исплати разлику до пуне вриједности акција, односно пуну вриједност акција, друштво има обавезу да свим другим несагласним акционарима исте класе акција призна и исплати исту вриједност акција, независно од чињенице да ли су ти акционари поднијели тужбу из става 11. овог члана.

 (15) Ако друштво не поступи у складу са ставом 14. овог члана у року за извршење пресуде, сваки несагласни акционар може тужбом надлежном суду тражити исплату разлике до пуне вриједности акција, односно вриједност акција која је утврђена том пресудом.



ПРИЛОГ 2.
ИЗЈАШЊЕЊА У ВЕЗИ СА ИЗЛАГАЊЕМ НАРОДНИХ ПОСЛАНИКА
НА НАЦРТ ЗАКОНА
Народна скупштина Републике Српске је на 2. сједници, одржаној 12, 13. и 14. фебруара 2019. године размотрила и прихватила Нацрт закона о измјени Закона о привредним друштвима.

Нацрт закона о измјени Закона о привредним друштвима подржали су народни посланици, уз предложене примједбе и сугестије народних посланика, како слиједи: 

Народни посланик, господин Небојша Вукановић у свом излагању изниo је сљедеће коментаре и примједбе:

Већи дио излагања народног посланика није се односио на одредбе основног текста Закона о привредним друштвима нити на његову предложену измјену. Изузетак од највећег дијела излагања, представља приједлог народног посланика да се у Закон о привредним друштвима унесу одредбе, на основу којих би се привредним субјектима чија су сједишта у државама, које се сматрају за „offshore“ зоне, забранило да оснивају повезана лица у Републици Српској или послују са привредним друштвима из Републике Српске.

Одговор обрађивача Закона:

Разматрајући приједлог народног посланика, а увидом у више теоријских текстова у вези са појмом „offshore“ зона за пословање, установили смо да не постоји јединствена листа држава које се сматрају за „offshore“ зоне. Међународни монетарни фонд и централне банке различитих држава свијета раде на контролама „offshore“ зона.

„Оffshore“ зона представља државу или њен дио у оквиру којег се за нерезидентна привредна друштва одређује посебан режим регистрације, активности и обавеза. 

Према својим основним карактеристикама „оffshore“ зоне могу се подијелити у три групе. 

Прва група су мале острвске државе у подручјима Кариба, Пацифика и Индијског океана. Њихова главна карактеристика је потпуно одсуство пореза, умјерена фискална плаћања, ниски рачуноводствени захтјеви, висок степен повјерљивости и анонимности власника привредних друштава. Међутим, привредна друштва регистрована у овим зонама често имају сумњиву репутацију и низак углед.

Другу групу „оffshore“ зона чине државе из Европе, као што су Андора, Гибралтар, Малта, Монако, Швајцарска, Лихтенштајн и Луксембург. Ове државе, као „оffshore“ зоне имају много признатији статус, него државе у подручјима Кариба, Пацифика и Индијског океана. Поменуте европске државе имају одређене пореске олакшице за поједине привредне активности. Међутим, ове европске државе не могу се назвати „оffshore“ зонама у пуном смислу те ријечи, јер нерезидентна привредна друштва регистрована на њиховим територијама имају обавезу да плаћају порезе, воде рачуноводствене евиденције и ревизије се редовно спроводе. Поред тога, подаци о власницима привредних друштава објављују се на уобичајен начин.

Трећу групу представљају одређене административне регије у појединим држава. Одлика ових регија је да имају посебан порески режим у односу на државу којој припадају. Као примјери се могу навести острво Лабуан у Малезији и неке државе у Сједињеним Америчким Државама. 

Послије утврђивања основних карактеристика „оffshore“ зона, извршили смо увид у рјешења прописа из области привредног права у неколико држава Западне Европе, а како би установили да ли ове државе утврђују ограничења на регистрацију привредних друштава, чији оснивачи имају сједишта у „оffshore“ зонама. Током прегледа прописа за област привредног права у Словенији, Италији, Аустрији, Њемачкој и Великој Британији нисмо установили да ове државе утврђују ограничења за оснивање привредног друштва од стране правних или физичких лица чија су сједишта или пребивалишта у „offshore” зонама.

Након тога, прегледали смо више теоријских извора на тему законских ограничења за регистрацију или пословање са привредним друштвима чија су сједишта у „offshore” зонама. Заједничко за све прегледане изворе је да ниједна држава у Европи или свијету не ограничава привредним друштвима чија су сједишта у „offshore” зонама да на њеној територији оснују своју ћерку фирму. 

Одређена ограничења постоје у сфери пословања са привредним друштвима чија су сједишта у „offshore” зонама. Ова ограничења утврђују се у посебним законима, којима се уређују области различите од оснивања и управљања привредним друштвима. Према истраженим изворима поменута ограничења односе се на фискална питања, као што су: повећање опорезивања за привредна друштва чији су оснивачи или власници са сједиштем у „offshore” зонама или појачана контрола пословних трансакција резидената једне државе са банкама или привредним друштвима чија су сједишта у „offshore” зонама које не откривају податке о власницима капитала или забрана учешћа за привредна друштва и њихова повезана лица у поступцима јавних набавки.

Слиједом изнесеног, оцијењено је да нема основа за допуну Закона о привредним друштвима са одредбом којом би се забрањивало да страна привредна друштва из „offshore“ зона могу у Републици Српској основати своја повезана лица.

Наведена оцјена усаглашена је и са либералним и отвореним приступом страним улагањима, који се заснива на међународним праксама.

Што се тиче увођења потенцијалних забрана за привредна друштва са сједиштима у „offshore” зонама, ово питање не уређује се материјом Закона о привредним друштвима. Из наведених примјера ограничења за привредна друштва са сједиштима у „offshore” зонама, евидентно је да се потенцијалне рестрикције за одређене пословне активности могу увести кроз посебне материјалне законе, којима се уређују фискална питања или начин спровођења поступка јавних набавки или други посебни поступци.

У складу с тим, за евентуална ограничења пословања привредних субјеката из „offshore“ зона са привредним субјектима из Републике Српске потребно је извршити измјене и допуне посебних материјалних закона из фискалне или других области у којима би се потенцијално уводиле ове рестрикције.
Народни посланик, господин Зоран Видић у свом излагању изнио је више коментара и поставио сљедећа питања:

На почетку излагања цитирао је дио образложења предметног закона у којем се наводе очекивани ефекти спровођења ове фазе реформе регистрације привредних субјеката и поставио питање извјесности постизања тих ефеката, уз истицање своје скептичности о њиховој реализацији.

Након тога питао је које ће тијело издавати електронске сертификате и колико ће коштати њихово прибављање. Затражио је и информацију о начинима спровођења поступка регистрације у будућности, у смислу да ли ће електронска регистрација бити једина опција. У вези са имплементацијом ове фазе реформе регистрације, поставио је питање да ли ће се организовати радионице за пословне субјекте који немају потребна знања за примјену електронске регистрације. Такође, затражио је и одговор зашто се могућност електронске регистрације уводи само за једночлана друштва са ограниченом одговорношћу и предузетнике.

Не оспоравајући потребу за успостављањем информационог друштва, изразио је сумњу да ли је привреда у Републици Српској спремна на ове промјене и да ли ће привредницима ово бити додатни намет и обавеза. У вези с тим, нагласио је да сви нови закони и измјене важећих закона требају ићи у правцу изједначавања права учесника на тржишту, али да се прибојава да сет закона у вези са реформом регистрације пословања фаворизује финансијски јаче привредне субјекте, што доприноси затварању финансијски слабијих привредника.

На крају излагања, поставио је питање односа у цијени једне нотарске обраде за једночлано друштво са ограниченом одговорношћу и коштања метода аутентикације.

Одговор обрађивача Закона:

За оцјену ефеката ове фазе реформе регистрације, а који се односе на смањење потребне документације, минималне трошкове и краће вријеме за регистрацију, осим предметног закона, потребно је узети у обзир и рјешења Приједлога закона о измјенама и допунама Закона о регистрацији пословних субјеката и Приједлога закона о измјенама и допунама Закона о занатско-предузетничкој дјелатности. Три наведена закона чине сет прописа, чијим измјенама се постижу ефекти ове фазе реформе регистрације. 

Када наведени закони ступе на снагу, а на конкретном примјеру показано, странке које намјеравају пословати у форми предузетника, без обзира да ли захтјев за регистрацију подносе у писаном или електронском облику, неће бити у обавези да достављају документе о идентитету, стању пореских обавеза и заштитној мјери забране обављања дјелатности, који се тренутно достављају у поступку регистрације предузетника. Податке из наведених докумената, убудуће ће, по службеној дужности, провјеравати регистрациони органи за пословање у форми предузетника. Према томе, неспорно је да странке за пословање у форми предузетника неће више издвајати око 30 КМ за прибављање наведених докумената нити ће бити у обавези да посјећују надлежни суд и организациону јединицу Пореске управе, чиме се и скраћује потребно вријеме за регистрацију.

Што се тиче привредних друштава, а у односу на тренутно стање, код електронске регистрације друштава са ограниченом одговорношћу странке неће бити у обавези да достављају личне идентификационе документе о оснивачу и директору, потврде о пребивалишту за ова лица, као и пореско увјерење да оснивач нема пореских дуговања. Дакле, видљиво је смањење документације и код оснивања друштава са ограниченом одговорношћу, а самим тим и цијене коштања и времена потребног за регистрацију овог облика привредних друштава.

Имајући у виду наведено, неспорно је да ће спровођење ове фазе регистрације пословања допринијети смањењу новчаних трошкова, потребне документације и скраћењу потребног времена за окончање поступка оснивања предузетника и друштава са ограниченом одговорношћу.

Што се тиче издавања метода аутентикације, односно квалификованог електронског цертификата, Mинистарство за научнотехнолошки развој, високо образовање и информационо друштво или друго тијело, које је  у складу са Законом о електронском потпису Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 106/15) цертификовано за издавање електронских цертификата, моћи ће издавати поменути метод. У овом тренутку још увијек није утврђена цијена коштања прибављања метода аутентикације.

Ступање на снагу наведеног сета закона не искључује могућност спровођења поступка регистрације друштва са ограниченом одговорношћу и предузетника и у писаном облику. Странке ће имати слободу избора да ли да пријаву односно захтјев за  покретање поступка регистрације поднесу у писаном или електронском облику. Сходно томе, увођење могућности за електронску регистрацију ни под разно неће представљати намет или обавезу за привредне субјекте у Републици Српској, него доприноси једноставнијем и јефтинијем отпочињању пословања.

Када се ради о софтверском рјешењу за оперативно спровођење поступка електронске регистрације, Међународна финансијска корпорација (International Finance Corporation – IFC), чланица Групације Свјетске банке, имплементира Пројекат за локално окружење повољно за инвестирање (Local Investment-friendly Environment Project – LIFE) у Босни и Херцеговини. У оквиру овог пројекта донирају се новчана средства и предузимају активности на развоју и инсталацији софтвера за електронску регистрацију. Према садржају пројекта, планирано је да се изради и интегрише софтверско рјешење, које се односи на регистрацију свих облика привредних друштава и предузетника. Међутим, за ову фазу реформе регистрације оцијењено је да је потребно ограничити се на увођење могућности за електронску регистрацију на друштва са ограниченом одговорношћу и предузетнике. Ова оцјена заузета је из два разлога. Први разлог односи се на структуру привредних субјеката. Када се посматра у квантитативном погледу, друштва са ограниченом одговорношћу и предузетници чине око 97% привредних субјеката у Републици Српској. Други разлог заснива се на чињеници да поступак електронске регистрације представља новину и комплексан процес, који обухвата доста нових техничких детаља и појединости, као и нужно повезивање информационих система различитих институција. Сходно поменутој привредној структури у Републици Српској, а узимајући у обзир да се уз пријаве за оснивање друштава са ограниченом одговорношћу доставља најмање пратећих исправа, заузет је став да се у овој фази реформе оствари могућност за електронску регистрацију наведеног облика привредних друштава и предузетника. Намјера је да се на тај начин избјегну потенцијалне компликације до којих може доћи, уколико би се отворила могућност електронске регистрације за све облике привредних друштава, чије оснивање захтијева обимнију документацију. Могућност за електронску регистрацију прошириће се и на друге облике привредних друштава, када електронска регистрација друштава са ограниченом одговорношћу и предузетника буде течно функционисала и након што се успостави електронска увезаност више органа и организација који су укључени у поступак регистрације свих форми пословних субјеката. И у Републици Србији и Републици Хрватској поступак електронске регистрације може се покренути само за друштва са ограниченом одговорношћу и предузетнике. Из наведених разлога, могућност електронске регистрације уводи се само за друштва са ограниченом одговорношћу и предузетнике. 

Током реализације наведеног пројекта предвиђена је обука за службенике регистрационих органа, који ће непосредно радити у поступцима електронске регистрације, као и телефонска подршка након што електронска регистрација отпочне са примјеном. Пројектом се не планира организација радионица за пословне субјекте, али је предвиђена израда on-line водича и упутстава за странке односно подносиоце пријаве или захтјева за регистрацију оснивања друштва са ограниченом одговорношћу или предузетника. Кроз овај водич странке ће добити све неопходне информације за успјешно окончање поступка електронске регистрације. 

Према тарифном броју 7. Уредбе о одређивању награда и накнада нотарима у Републици Српској („Службени гласник Републике Српске”, бр. 54/12, 103/13 и 6/17) цијена нотарске обраде оснивачког акта друштва са ограниченом одговорношћу зависи од висине основног капитала овог облика привредног друштва, али не може износити мање од 300 КМ плус порез на додату вриједност на овај износ. На основу тарифног броја 7а. поменуте уредбе, ако се ради о овјери потписа физичког лица, оснивача једночланог друштва са ограниченом одговорношћу које уплаћује прописани минимални новчани дио основног капитала, приликом оснивања, као и измјена и допуна оснивачког акта, нотару припада награда у износу од 3,5 КМ плус порез на додату вриједност на овај износ.

Народни посланик, господин Милан Петковић у свом излагању изниo је сљедеће коментаре и примједбе:

Критички је оцијенио назив закона којим се уређује право привредних друштава. Сматра да је требало задржати ранији појам „предузеће“ у називу и садржају закона. Овај став заснива на оцјени да се термин „привредно друштво“ употребљава само у стручној литератури и правосуђу, док већина грађана користи појам „предузеће“.

У вези са предметним законом, навео је да се његова суштина односи на двије ствари, а то су увођење могућности за електронску регистрацију и престанак дужности за оснивача друштва са ограниченом одговорношћу да ангажује нотара за овјеру потписа или оснивачког акта. За поменуте двије суштинске ствари навео је да подржава увођење електронске регистрације, али истовремено наглашава да је потребно подробно испитати да ли је добар концепт искључити нотара из поступка регистрације оснивања једночланих друштава са ограниченом одговорношћу. Код поменутог облика привредног друштва, навео је да све државе региона прописују обавезно учешће нотара у њиховом оснивању. Након тога, истакао је да је у привреди Републике Српске друштво са ограниченом одговорношћу најчешћи облик привредних друштава, који се оснива у пракси. 

Како је предметним законом намјера да електронски цертификат замијени улогу нотара на овјери потписа код оснивања друштва са ограниченом одговорношћу, поставља питање цијене прибављања поменутог цертификата у односу на цијене нотарске овјере потписа. У складу с тим, наводи да се отвара питање шта се добија односно губи, уколико се искључе нотари из поступка регистрације оснивања друштава са ограниченом одговорношћу.

На крају излагања истиче да су надриписари велики проблем код регистрације привредних друштава. Из тог разлога, сматра да је потребно утврдити орган односно службу код које се странке имају обратити код оснивања привредног друштва. 

Одговор обрађивача Закона:

Назив предметног закона у складу је са законима земаља Европске уније, којима се уређује оснивање и управљање привредним субјектом са статусом правног лица, чији је предмет пословања обављање дјелатности у циљу стицања добити. Земље Европске уније користе појам „привредно друштво“ из два разлога. Први разлог је опредјељење да се у једном закону уреде сви облици привредних друштава. Други разлог је теоријске природе, јер по прихваћеним правним схватањима из области привредног права, предузеће није правни појам и не може бити правни субјект, већ правни субјект може бити само привредно друштво које је носилац неког предузећа односно предузетничке идеје. На основу поменуте упоредне праксе и у Републици Српској се користи појам привредно друштво.

Што се тиче питања учешћа нотара у поступку регистрације оснивања једночланих друштава са ограниченом одговорношћу, потребно је разликовати више ситуација које се могу јавити код оснивања овог облика привредног друштва. 

Основна подјела поменутих ситуација је према начину подношења пријаве за оснивање друштава са ограниченом одговорношћу. 

Након ступања на снагу сета прописа који се односе на ову фазу реформе регистрације, пријаве за оснивање друштава са ограниченом одговорношћу моћи ће се поднијети у писаном и електронском облику. 

Код подношења пријава у писаном облику, без обзира на висину минималног основног капитала друштава са ограниченом одговорношћу, нотари ће и даље обављати радње на обради оснивачког акта односно овјери потписа оснивача, ако се ради о једночланом друштву са ограниченом одговорношћу са минималним новчаним дијелом основног капитала. 

У поступку електронске регистрације друштава са ограниченом одговорношћу, потребно је имати у виду број оснивача овог облика привредних друштава и његов минимални основни капитал. Ако има више од једног оснивача или ако је основни капитал виши од прописаног минималног (1 КМ), странка односно странке дужне су ангажовати нотара да им обради оснивачки акт друштава са ограниченом одговорношћу. Са друге стране, једино код једночланог друштва са ограниченом одговорношћу, које уплаћује прописани минимални новчани дио основног капитала, престаје потреба за ангажовањем нотара на овјери потписа оснивача. Ова потреба престаје, јер у поступку прибављања метода аутентикације, странка потврђује свој идентитет пред органом који издаје поменути метод. Како је идентитет оснивача једном потврђен пред надлежним органом Републике Српске, неспорно је да није нужно поново пред нотаром потврђивати идентитет истог лица.

Слиједом изнесеног, јасно је да се само у једној ситуацији искључује учешће нотара у поступку регистрације оснивања друштава са ограниченом одговорношћу. 

Када се ради о државама региона, Република Србија у члану 11. став 2. Закона о привредним друштвима („Службени гласник Републике Србије“, бр. 36/11, 99/11, 83/14, 5/15, 44/18 и 95/18) и Република Хрватска члану 397ц. Закона о трговачким друштвима („Народне новине Републике Хрватске“, бр. 111/93, 34/99, 121/99, 52/00, 118/03, 107/07, 146/08, 137/09, 125/11, 152/11, 111/12, 68/13, 110/15 и 40/19) прописују да се поступци електронске регистрације оснивања друштава са ограниченом одговорношћу спроводе без учешћа нотара. Дакле, предложено рјешење из предметног закона у складу је са законским рјешењима и праксом држава окружења.

Одговори о надлежном органу и цијени за метод аутентикације, односно квалификовани електронски цертификат наведени су у одговору на излагање народног посланика господина Зорана Видића.

Задржавање учешћа нотара у поступку електронске регистрације једночланог друштва са ограниченом одговорношћу са минималним новчаним дијелом основног капитала представљало би непотребан административни корак, јер је идентитет оснивача тог облика привредног друштва већ потврђен код издавања метода аутентикације. Из тог разлога, ефекти предложеног начина спровођења електронске регистрације једночланог друштва са ограниченом одговорношћу, које уплаћује прописани минимални новчани дио основног капитала, су спровођење овог поступка без одуговлачења и са што мање материјалних издатака за странке.

Народни посланик, госпођа Споменка Стевановић у свом излагању изнијела је сљедеће констатације и коментаре:

Подржала је увођење могућности за електронску регистрацију друштава са ограниченом одговорношћу и предузетника, уз оцјену да ће предложени начин регистрације допринијети економичнијем оснивању поменутих привредних субјеката. 

Нагласила је потребу да се осим код регистрације, електронски начин комуникације између привредника и институција односно организација уведе и у другим поступцима.

Поред тога, апострофирала је и неопходност за скраћивање времена које је потребно да се затвори привредно друштво.

Одговор обрађивача Закона:

Овај закон представља први корак у планираном и актуелном процесу дигитализације и уопштено модернизације, који за циљ има омогућити грађанима и привредним субјектима једноставнији приступ услугама које пружају надлежни органи јавне власти, односно брже, јефтиније и ефикасније пословање. Промјена тренутне праксе, према којој изузетно велики број прописа и даље предвиђа обавезу коришћења докумената у писаној форми, несумњиво је од значаја за конкурентност привреде Републике Српске. Из тог разлога, Министарство привреде и предузетништва, као обрађивач предметног закона, ће у сарадњи са Mинистарством за научнотехнолошки развој, високо образовање и информационо друштво и другим надлежним органима предузимати активности и радње на успостављању могућности за вођење што већег броја поступака на електронски начин.

Када се ради о питању затварања привредних друштава, новим Законом о ликвидационом поступку, чије доношење је планирано у току ове године, уводи се институт скраћеног добровољног ликвидационог поступка. 

Скраћени добровољни ликвидациони поступак има за циљ убрзање процедуре затварања привредних друштава и смањење трошкова ликвидационог поступка. Услови да се спроведе скраћени добровољни ликвидациони поступак су доношење одлуке о престанку привредног друштва и измирене све обавезе друштва према повјериоцима, укључујући и обавезе према радницима. Испуњеност услова у вези са измиреним обавезама, потврђују власници капитала путем нотарски овјерене изјаве да привредно друштво које се затвара нема дуговања према повјериоцима. Ако су испуњени ови услови, ликвидациони судија доноси рјешење о отварању и истовременом закључењу ликвидационог поступка, након чега се привредно друштво брише из судског регистра. Будући да се на једном рочишту доноси одлука о отварању и закључењу ликвидационог поступка, у скраћеном добровољном ликвидационом поступку неће бити именовања ликвидационог управника нити стандардних трошкова обичног ликвидационог поступка. 

Увођење скраћеног добровољног ликвидационог поступка не оставља без заштите нити повјериоце привредног друштва, које се затвара. Заштита повјерилаца остварује се на начин што сви власници капитала привредног друштва које се затвара неограничено солидарно одговарају за обавезе друштва три године након брисања привредног друштва из судског регистра. 

Према томе, новим институтом скраћеног добровољног ликвидационог поступка истовремено се штите интереси власника капитала и повјерилаца привредног друштва које се затвара. Власници капитала окончаваће свој бизнис на брз, једноставан и јефтин начин, док ће повјериоци добити могућност да своја потраживања наплаћују и из личне имовине власника привредног друштва, ако се пословање затвори, а нису измирене све обавезе према повјериоцима.

Народни посланик, госпођа Гордана Видовић у свом излагању изнијела је сљедеће коментаре и примједбе:

Оцијенила је да предложени сет закона у вези са увођењем могућности за електронску регистрацију друштва са ограниченом одговорношћу и предузетника не представља реформу, јер је упитно да ли ће њиховим ступањем на снагу регистрација бити једноставнија, јефтинија и бржа. Као примјер за своју оцјену навела је регистрације пољопривредних газдинстава и удружења грађана за које сматра да су се по ранијем концепту регистрације лакше оснивале него по важећем концепту.

Што се тиче учешћа нотара у регистрацији оснивања друштава са ограниченом одговорношћу, сматра да је потребно задржати и постојећи начин, који подразумијева партиципацију нотарске службе, уз истовремено стварање прилике и за електронску регистрацију. Мишљења је да се на тај начин спрјечава успостављање монополистичког положаја, било у корист нотарске службе или неке друге организације.

На крају излагања предложила је допуну предметног закона новим чланом, чија садржина би се требала односити на обезбјеђење обуке за особе које раде на регистрацији, а све у циљу постизања њихове стручности и спремности да одговоре на потребе поступка регистрације.

Одговор обрађивача Закона:

Предложени сет закона у вези са увођењем електронске регистрације представља реформу, јер се њиховим усвајањима постиже смањење новчаних трошкова, потребне документације и скраћење потребног времена за окончање поступка оснивања предузетника и друштава са ограниченом одговорношћу. Конкретни примјери и ефекти усвајања предметног сета закона наведени су у одговору на излагање народног посланика Зорана Видића.

Могући начини спровођења поступка регистрације оснивања друштава са ограниченом одговорношћу детаљно су образложени у одговору на излагање народног посланика Милана Петковића. Суштински казано, овај сет закона не утврђује ексклузивно право у корист одређене организације или стручне службе, као искључивог актера односно носиоца поступка регистрације оснивања друштава са ограниченом одговорношћу и предузетника. Странке ће имати слободу избора да ли да пријаву односно захтјев за  покретање поступка регистрације поднесу у писаном или електронском облику. 

Приједлог да се предметни закон допуни са нормом, која се односи на обавезну обуку лица што раде на регистрацији привредних субјеката, није прихваћен из два разлога. Први разлог заснива се на чињеници да Закон о привредним друштвима није процесни пропис. У складу с тим, овим законом не утврђују се правила поступка регистрације, начин поступања, права и дужности лица која предузимају оперативне радње у овом поступку. За нормирање евентуалне обавезне обуке службеника Агенције за посредничке, информатичке и финансијске услуге потребно је извршити измјене у закону којим се уређује рад и надлежности поменуте агенције или закону којим се уређује поступак регистрације пословних субјеката. Други разлог зашто нема потребе за разматрањем изнесеног приједлога проистиче из садржаја Пројекта за локално окружење повољно за инвестирање, на основу којег се развија софтверско рјешење за електронску регистрацију. Као што је већ наведено у изјашњењу на излагање народног посланика Зорана Видића, током реализације наведеног пројекта предвиђена је обука за службенике регистрационих органа, који ће непосредно радити у поступцима електронске регистрације, као и телефонска подршка након што електронска регистрација отпочне са примјеном. На основу наведених разлога, нема основа ни нужности за допуну предметног закона са изнесеним приједлогом у вези са обукама лица која раде на регистрацији привредних субјеката.

Народни посланик, господин Миладин Станић у свом излагању изнио је сљедеће коментаре и примједбе:

Истакао је да привреда Републике Српске ни у овом моменту нема проблема са спровођењем поступка регистрације привредних субјеката. Сматра да се и тренутно овај поступак одвија брзо и без проблема. 

Као проблем за привреду Републике Српске истиче рад судова у извршним, парничним и стечајним поступцима, као и поступање надлежних инспекцијских и других контролних органа. 

Подржава увођење електронске регистрације. Али, истовремено изражава и бојазан, у смислу да ли ће се у овом поступку моћи обављати провјере оснивача друштава са ограниченом одговорношћу. Мишљења је да се не смије дозволити оснивање привредног друштва лицу које има неплаћене прекршаје.

Одговор обрађивача Закона:

Министарство привреде и предузетништва, као обрађивач предметног закона, није задужено за управни надзор над радом правосудне управе и других контролних органа. Из тог разлога, у овом одговору не изјашњавамо се о наводима, који се односе на рад судова и контролних органа.

Што се тиче услова за оснивање друштава са ограниченом одговорношћу и предузетника, без обзира да ли се ради о поступку у писаном или електронском облику, подносиоци пријаве односно захтјева за оснивање дужни су испунити исте услове. У складу с тим, у обе врсте поступака, а на темељу рјешења закона којима се уређује поступак регистрације привредних друштава и предузетника, надлежни регистарски орган ће по службеној дужности провјеравати да ли странка има доспјелих а неизмирених пореских обавеза, као и да ли странка има неплаћених новчаних казни и трошкова принудне наплате за учињени прекршај из области економског и финансијског пословања. Дакле, лица која имају порески дуг или неплаћене казне за прекршаје из области економског и финансијског пословања неће се моћи регистровати као предузетници или основати привредно друштво, без обзира да ли је поступак регистрације покренут у писаном или електронском облику.

Народни посланик, господин Драшко Станивуковић у свом излагању изниo је сљедеће коментаре и примједбе:

Констатовао је да се предметним законом врши увођење могућности за електронску регистрацију само за један дио привредних друштава, и то једночлано друштво са ограниченом одговорношћу. У вези с тим, поставио је питање зашто се предметним сетом закона не уведе могућност за електронску регистрацију и других облика привредних друштава.

Нагласио је да је потребно предузети мјере на смањивању пореза и доприноса и укидању одређених парафискалних намета, који представљају велики терет на пословање привредних субјеката. Апострофирао је и нужност за скраћивање времена, које је неопходно за затварање привредног друштва. 

Затражио је да се у ситуацијама, када се испуњеност услова за регистрацију привредног друштва и предузетника не може електронски провјерити, докази о испуњености прописаних услова обезбиједе по службеној дужности, а не да странке саме прибављају ове доказе. 

Одговор обрађивача Закона:

Предметним сетом закона уводи се могућност за електронску регистрацију предузетника и друштава са ограниченом одговорношћу, без обзира да ли имају једног или више чланова. Као што је наведено у одговору на излагање народног посланика Милана Петковића, у поступку електронске регистрације оснивања једночланих друштава са ограниченом одговорношћу која уплаћују прописани минимални новчани дио основног капитала, оснивач више неће имати обавезу да ангажује нотара, јер ће свој идентитет потврдити кроз прибављање метода аутентикације, односно квалификованог електронског цертификата. Разлози зашто се у овом тренутку не уводи могућност за електронску регистрацију свих облика привредних друштава наведени су у одговору на излагање народног посланика Зорана Видића.

У вези са фискалним и парафискалним обавезама, на основу Закона о пореском систему Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 62/17) успостављен је Регистар пореских и непореских давања. Наведени регистар представља полазну основу за анализу и утврђивање новчаних обавеза према привредницима и грађанима, које су исувише високо прописане или које су сувишне. У складу с тим, а у зависности од резултата анализе, у наредном периоду могу се очекивати измјене у прописима у којима се нормирају фискалне и парафискалне обавезе за привредне субјекте и грађане. У прилог томе, овим путем упознајемо Вас да је раније Министарство индустрије, енергетике и рударства, данас Министарство привреде и предузетништва, упутило иницијативе за измјене Закона о судским таксама („Службени гласник Републике Српске“, бр. 73/08, 49/09, 67/13, 63/14 и 66/18) и Закона о играма на срећу („Службени гласник Републике Српске“, број 22/19). У циљу побољшања пословног окружења, повећања економске активности и развијања конкурентности привреде Републике Српске, у наведеним иницијативама предложено је смањење судске таксе у поступцима пословних промјена привредних друштава и укидање мјесечног новчаног давања по аутомату за забаву. 
Што се тиче времена нужног за затварање привредног друштва, у одговору на излагање госпође Споменке Стевановић дате су информације о институту скраћеног добровољног ликвидационог поступка, који се уводи новим Законом о ликвидационом поступку. Поменути институт допринијеће да ликвидациони поступак постане експедитивнији и јефтинији за привредна друштва.

Приједлог да регистрациони органи по службеној дужности прибављају доказе о испуњености потребних услова за регистрацију, у ситуацијама када се ови услови не могу провјерити електронским путем, не може се прихватити из два разлога. Први разлог односи се на дужину рока за одлучивање по пријави за оснивање привредног друштва. Према закону којим се уређује поступак регистрације пословних субјеката, рок за одлучивање по достављеној пријави за регистрацију привредног друштва је два дана. С обзиром на изузетно кратко вријеме за одлучивање регистарског суда, у том временском периоду службеници регистарског суда не би успјели прибавити све потребне исправе за доношење одлуке по достављеној пријави. Други разлог тиче се правила Пореске управе и надлежних основних судова за издавање аката о стању пореских обавеза и података о прекршајима из области економског и финансијског пословања. Према правилима наведених институција, акти о стању пореских обавеза и изречених прекршаја доносе се према мјесту пребивалишта лица, за које се издаје тражени акт. Практично приказано, ако лице са пребивалиштем у Приједору хоће да оснује привредно друштво у Дервенти, службеници регистарског суда из Добоја требали би непосредно да посјете Пореску управу, Подручну јединицу Приједор, како би обезбиједили увјерење о стању пореских обавеза оснивача привредног друштва. Сходно наведеним разлозима, провјера услова за регистрацију по службеној дужности, на начин који додатно не отежава или не успорава поступак регистрације, може се одвијати само електронским путем.

Народни посланик, господин Илија Таминџија у свом излагању изниo је сљедеће коментаре и примједбе:

Похвално се изразио о опредјељењу Владе Републике Српске за увођење могућности електронске регистрације, чиме се смањује број административних процедура и трошкова код поступака оснивања друштава са ограниченом одговорношћу и предузетника.

Осим предметне измјене закона, нагласио је да је потребно извршити одређене корекције у дијелу Закона о привредним друштвима у којем се обрађује питање права несагласних акционара на откуп њихових акција. Подржава право несагласних акционара да траже откуп њихових акција од стране акционарских друштава, ако су одлуке скупштине друштва донесене у оквиру текуће пословне политике и на приједлог менаџмента. Међутим, предлаже да се утврди изузетак од права несагласних акционара на откуп њихових акција, ако је скупштина акционарског друштва донијела одлуку, која је посљедица обавезног усклађивања пословања друштва са закљученим међународним уговорима. Овај приједлог износи, јер сматра да сви акционари, без обзира на њихово капитал учешће у привредном друштву, требају једнако да носе терет испуњавања обавеза у пословању, које су проистекле из међународних уговора.

Поред наведеног, предложио је да се размотри доношење новог Закона о привредним друштвима, јер је важећи закон донесен 2008. године и више је пута мијењан.

Одговор обрађивача Закона:

Прихваћен је приједлог за утврђивање изузетка од права несагласних акционара на откуп њихових акција, када скупштина акционарског друштва донесе одлуку којом се утиче на интересе акционара, уколико је њено доношење посљедица обавезног усклађивања пословања друштва са закљученим међународним уговорима.

Што се тиче приједлога за доношење новог закона, Министарство привреде и предузетништва, као обрађивач овог прописа, планира да спроведе анализу његових важећих рјешења. У зависности од резултата поменуте анализе, цијениће се да ли је потребно доношење новог закона или је потребно предузети измјене на тексту важећег закона.

Народни посланик, господин Љубиша Крунић у свом излагању казао је да поред измјене члана 7. треба промијенити још пуно чланова у овом закону или донијети нови Закон о привредним друштвима. Остали дио излагања није се односно на одредбе закона.

Одговор обрађивача Закона:

Изјашњење на изнесени коментар већ је наведено у одговору на излагање народног посланика господина Илије Таминџије.
� Закон о електронском потпису Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 106/15) и Закон о  


   електронском документу Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 106/15).                                                                                                                      





