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РЕПУБЛИКА СРПСКА
В Л А Д А
МИНИСТАРСТВО ИНДУСТРИЈЕ, ЕНЕРГЕТИКЕ И РУДАРСТВА
	Трг Републике Српске 1, Бања Лука, тел:051/339-581, факс:051/339-651; e-mail: mier@mier.vladars.net


Број: 05.07/312-1108/09 
Датум: 09.10.2009. године
ВЛАДА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ
СЕКРЕТАРИЈАТ
ПРЕДМЕТ: Информација о развојним пројектима  МХ ЕРС – МП а.д. Требиње
                      и  реализација Закључака број: 04/1-012-2562/08 од 23.10.2008.
Имајући у виду опредјељење Владе Републике Српске да Електропривреда Републике Српске треба остати у већинском власништву Републике Српске, и да се треба ангажовти на биљем искориштењу постојећих и израдњи нових електроенергетских објеката  ЕРС је покренула и провела низ активности. 

Након разматрања Информације о развојним пројектима МХ ЕРС – МП а.д. Требиње, Влада Републике Српске је на 96.сједници одржаној 23.10.2008.године донијела Закључке број: 04/1-012-2562/08.
Наведеним закључцима Влада Републике Српске је подржала даљу реализацију започетих активности Мјешовитог холдинга и задужила руководство да, узимајући у обзир финансијске могућности и до сада започете активности на реализацији пројеката, донесе план улагања холдинга и његових зависних предузећа у изградњу нових енергетских објеката за период од 3 године, те достави Влади Републике Српске на усвајање.
За енергетске објекте за које МХ Електропривреда РС не искаже интерес, Влада Републике Српске ће утврдити начин и приоритете изградње објеката заинтересованим инвеститорима у складу са Законом о концесијама.


Имајући у виду наведено даје се преглед проведених активности од периода доношења Закључка Владе Републике Српске.
1. Пројекат одсумпоравања димних гасова у ТЕ Угљевик 
Обзиром на висок садржај садржаја сумпора у угљу односно пепелу и димним гасовима у ТЕ Угљевик као и пооштрене прописе и међународне конвенције за рад оваквих објеката као великих загађивача  са становишта очувања и заштите животне средине проведене су неопходне активности за обезбјеђење средстава за изградњу система одсумпоравања димних гасова. 

На основу утврђеног обима радова и урађене Студије планирано је да се систем одсумпоравања заврши 2014.године до када ТЕ има важећу еколошку дозволу за рад и утврђена је укупна вриједност пројекта у којој је учешће кредита JBIC-a 93.225.562,70 еура, а властито учешће РиТЕ Угљевик 24.108.914,22 еура.

Влада Републике Српске и Народна скупштина су дали сагласност за кредитно задужење по овом пројекту, који ће уз остале планиране реконструкције и отварање новог копа омогућити рад РиТЕ Угљевик за наредних тридесет година.   
2. Активности на изградњи новог блока у РиТЕ Угљевик и ревитализацији постојећег кроз реализацију Споразума о намјераваном развоју енергетског сектора у Угљевику са фирмом А Е S
У складу са “Споразумом о намјераваном развоју енергетског сектора у Угљевику” између  МХ “Електропривреде Републике Српске“, Рудника и ТЕ Угљевик и «АES ELEKTRIC LIMITED», након  заједничког истраживања израђена је “Прелиминарнa Студијa изводљивости за РиТЕ Угљевик“  по којој је предложена изградња новог самосталног блока од око 400 MW са посебним развојем  рудника Угљевик исток ради његовог снабдијевања. 

Управа МХ ЕРС – МП а.д. Требиње је размотрила Студију и подржала понуђено рјешење односно понуђену варијанту развоја енергетског комплекса у Угљевику и одобрила наставак активности на изради коначне Студије изводљивости у сарадњи са фирмом АЕS.

3. Активности на изградњи новог блока ТЕ Гацко II  и ревитализацију постојећег у сарадњи са Чешком Електропривредом.
На основу Споразума о заједничкој сарадњи ЧЕЗ и ЕРС и закљученог Уговора о оснивању друштва "Нове електране Републике Српске" д.о.о. Гацко основано је заједничко предузеће са улог ЧЕЗ у поценту 51%, а ЕРС 49%. 

Циљ оснивања овог Друштва је био израда Студије изводљивости, припрема пројектне документације,финансирање изградње најмодернијег и високо-конкурентног енергетског објекта, отварање новог површинског копа угља ПК Гацко и ревитализација садашњег блока ТЕ Гацко, а потписивањем Споразума о проведби, регулисан је начин реализације инвестиције за заједничко предузеће.

Споразумом су предвиђене излазне стратегије за сваког партнера у случају кршења Споразума, које фактички онемогућавају функционисање НЕРС-а. Излазне опције су опција продаје свог удјела, опција куповине удјела другог партнера или појединачна или заједничка продаја удјела трећим лицима. Ове опције су условљене таквим кршењем Споразума једне од страна које онемогућују другу страну да може несметано да спроводи Пилот пројекат. Неизвршавање обавеза једне стране којом се доводи у питање остваривање предвиђене опције друге стране, може да проузрокује отварање арбитражног поступка који пружа заштиту савјесној страни да у том поступку оствари своје право из опције, као и накнаду штете и изгубљене добити.
Тужба мањинских акционара у овом предмету је у великој мјери омела раније договорене активности ЕРС и ЧЕЗ, а недостаци  Студије изводљивости које је ЕРС захтјевао да се отклони, довели су до блокаде даље реализације што је довело да поретања арбитражног поступка од стране ЧЕЗ.
Влада Републике Српске и ово министарство су покушавали да договоре даљи начин сарадње, али исто није дало позитивне резултате.

4. Реализација пројекта изградње малих хидроелектрана за које су уговор о концесији потписала зависна предузећа Мјешовитог холдинга.

4.3.  Обзиром да предузећа „Електродистрибуција Пале“ а.д. Пале није било у могућности да финансира изградњу ХЕС на ријеци Бистрици и МХЕ Јањина, учешће у новооснованом предузећу Хидроелектране „Бистрица“ д.о.о. Фоча пренето је на предузеће „Kaldera Company“ са учешћем 90%, тако да је „Електродистрибуција Пале“ постала мањински акционар са 10 % учешћа капитала. За наведене објекте урађен је главни пројекат, регулациони план, добивена урбанистичка сагласност и у току израда еколошке студије.

4.4.   Предузеће „Електро Добој“ а.д. Добој које је добило концесију за изгрдњу три мале хидроелектране и провело низ активности и то за:
a)   МХЕ „Цијевну 3“ на ријеци Босни израдио Студију економске оправданости   и еколошку студију, добио урбанистичку сагласност и еколошку дозволу. У склопу билатералне и техничке сарадње са Савезном Републиком Њемачком обезбјеђена су повољна кредитна средства  Њемачке банке за обнову и развој  (KfW) за изградњу овог објекта, а такође је из ИПА фондова обезбјеђен износ од 5,5 милиона евра;
b)   МХЕ Пакленица на ријеци Пакленици у  току је ревизија Главног пројекта, а потом довивање грађевинске дозволе. Покренут је и поступак експропријације и набавку опреме;
c)   Реализација Уговора за изградњу МХЕ Шајин камен је обустављена јер би објекат требао бити лоциран на дијелу ријеке Босне која је граница са Федерацијом.

4.3.  „Електрокрајина“ Бања Лука, је на основу самоиницијативне понуде, добила концесију за изградњу, односно реконструкцију МХЕ „Делибашино Село“ на ријеци Врбас.У току је провођење активности дефинисаних уговором и израда пројектне документације.
МХЕ Делибашино село спада међу најстарије ХЕ у Републици Српској. Пуштена је у рад 1898. године, а након другог свјетског рата је национализована и предата на кориштење електродистрибуцији те се од тада води у њеним основним средствима.

И поред наведног, а без обзира што није донијет Закон о реституцији, у задњем периоду, Католичка црква се у више наврата обраћала овом министарству и Влади Републике Српске захтјевом  за поврат мале хидроелектране, односно додјелу концесије за исту.

5. Актуелизација документације за ХЕС Горња Дрина

Након одустајања Црне Горе од изградње ХЕС Бук Бијела (тзв. ХЕ Бук Бијеле високе и ХЕ Србиње-Фоча) опредјељења  Владе Републике Српске да реализује хидроелектране на горњем дијелу тока Дрине, од саставница код Шћепан поља, до ентитетске границе низводно од града Фоча исто је анализирано инвестиционо техничком документацијом „Коришћење хидроенергетског потенцијала горње Дрине и Сутјеске на територији Републике Српске-идејно рјешење и претходна студија оправданости“.

Основни параметри и енергетски показатељи хидроелектрана према овом рјешењу су:
	Профил
	KNU

[mnm]
	QINS
[m3/s]
	NINS
[m3/s]
	EGOD
[GWh/god]

	Бук Бијела
	433,60
	450,00
	114,6
	378,8

	Фоча
	402,00
	450,00
	51,7
	159,9

	Паунци
	384,00
	450,00
	36,6
	154,1

	Сутјеска
	527,00
	50,00
	35,0
	90,2

	Укупно :
	237,9
	783,0


У току су активности на избору пројектанта за израду инвестиционо техничке документације „Идејни пројекат и Студија економске оправданости“ за ХЕ Фоча и ХЕ Бук Бијела. У припреми су активности за реализацију истражних радова и израду идејног пројекта ХЕ Сутјеска.
Имајући у виду да се и поред значајно смањене снаге ради о исплативим објектима, Електропривреда је опредјељена за првенствено реализацију ових објеката.

6. Актуелизација документације за ХЕС Горњи хоризонти 
У основном рјешењу Горњих хоризоната из 1976.год., утемељена је и данас актуелна концепција хидроенергетског коришћења вода  Горњих хоризоната која предвиђа изградњу три хидроелектране: ХЕ Билећа, ХЕ Дабар и ХЕ Невесиње.
У току је израда студије „Актуелизација утицаја превођења вода Горњих хоризоната на режим површинских и подземних вода“. Студија треба да буде заснована на резултатима свих досадашњих истраживачких активности, кроз систематизацију свега до сада урађеног, као и на намјенски формираном нумеричком симулационом моделу  свих релевантних процеса у вези режима површинских и подземних вода који се могу јавити као посљедица техничког рјешења ХЕС Горњи хоризонти. 

7.  Стање пројеката на дијелу Неретве који  припада Републици Српској 

У складу а Закључком Владе РС Електропривреда РС је започела активности на анализирању максималног искоришћења хидропотенцијала око 40 км тока ријеке Неретве,  односно на дијелу тока који се налази у Републици Српској. 
Међутим у циљу бржег развоја Општине Калиновик Влада Републике Српске је додјелила концесију за изградњу ХЕ Улог на локацији низводно од мјеста Улог до ентитетске границе,  компанији ЕФТ , а започела активности на додјели концесије на ријеци Неретви узводно од мјеста Улог предузећу „Марвел“ Источно Сарајево.

8. Израда документације за изградњу ХЕ Јањске Отоке
У складу са закључцима Владе Републике Српске,  Електропривреду РС је извршила сва потребна испитивања и анализира максимално искоришћење хидропотенцијала ријеке Јањ водећи рачуна о природним љепотама тог краја и развоју туризма.

Концепт хидроенергетског кориштења ријеке Јањ који је усвојила Електропривреда  не може се сматрати коначним све до усвајања Интегралног управљања сливом Врбас, односно Студије за ријеку Врбас чија израда је у току.

А ово нарочито из разлога што је низводно од Јањских отока, по Студији коју је урадила Шпанска фирма Хидроват, додјељена концесија за изградњу мале хидроелектране.

Узимајући у обзир наведено предлаже се Влади Републике Српске доношење закључка који се даје у прилогу.

Прилог:
Приједлог закључка






МИНИСТАР                  





        Слободан Пухалац

На основу члана 34. став 4. Закона о Влади Републике Српске («Службени гласник Републике Српске», бр.3/97 и 3/98), након разматрања Информације о развојним пројектима МХ ЕРС–МП а.д.Требиње и реализацији Закључака број: 04/1-012-2562/08, Влада Републике Српске на __ сједници одржаној дана _______2008.године  д о н о с и

З А К Љ У Ч А К

1. Влада Републике Српске се упознала са стањем развојних пројекта МХ ЕРС – МП а.д. Требиње  и подржава даљу реализацију активности дефинисаних Закључком број: 04/1-012-2562/08 од 23.10.2008.године.
2. Овај закључак ступа на снагу даном доношења.
Број: 04/01-012-            /09



                       ПРЕДСЈЕДНИК ВЛАДЕ
Датум:                2009.године                                                                Милорад Додик
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